



## Audiencias del Jefe del Estado

Entre otras personalidades recibió al Capitán General de Valladolid

Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en audiencia, en el Palacio de El Pardo, a los siguientes señores:

Excelentísimo señor don Gustavo Utrilla Echeburua, teniente general; excelentísimo señor don Francisco Delgado Serrano, teniente general; excelentísimo señor don Joaquín Ríos Capapé, teniente general; excelentísimo señor don Alejandro Utrilla Echeburua, teniente general; excelentísimo señor don Miguel Rodríguez Martínez, teniente general; excelentísimo señor don Francisco Fenech Candelliet, intendente general del Aire; excelentísimo señor don Santiago Antonio Rozas, contralmirante; excelentísimo señor don Fernando García-Vallín y Marín, general de Brigada de Infantería; excelentísimo señor don Ramón Pardo de Santayana y Suárez, general de Brigada de Artillería; excelentísimo señor don Enrique Areba Solís, intendente del Aire; don Pedro Ortega Baisse, coronel de Estado Mayor; don Ramón Vignote Pérez, coronel de Artillería.

### AUDIENCIA CIVIL

Comisión de autoridades de Loroño, presidida por el ministro del Aire, general González Gallardo, e integrada por el señor Martín Gamero, gobernador civil; don Hilario del Campo, obispo de la Diócesis; señor Del Valle, presidente de la Diputación; señor Pernas, alcalde; y señor Castillo, delegado provincial de Sindicatos.

Don Blas Pérez González, ministro de la Gobernación, con el alcaide de Madrid conde de Pinat de Mayalde.

Don Emilio Navasqués, subsecretario de Asuntos Exteriores; don Miguel Mateu Plaá, embajador de España; don Luis Soler, embajador de España en Quito.

## El mayor petrolero del mundo

Podrá repostar a 25.000 coches durante un año

Quince (Massachusetts), 10.—Ha sido botado al agua el buque tanque más grande del mundo, el «World Glory», capaz para 16.500.000 galones, gasolina suficiente para llenar 2.062 tanques de ferrocarril y permitir que 25.000 coches puedan repostar durante un año. Se espera que haga una velocidad de 16 nudos y tenga un radio de acción, en crucero, de 15.000 millas marinas. Han trabajado en su construcción obreros con un total de cuatro millones de horas de trabajo, desde que se puso la quilla, en abril de 1953. Sólo cinco barcos son mayores que el «World Glory», el «Queen Mary», «Queen Elizabeth», «United States», «De France» y «Liberty».—Efe.

## Un aspecto de Reinosa, después de la gran nevada



Reinosa. — Imponente aspecto de una calle de Reinosa, ciudad que ha estado incomunicada por el te mporal de nieve. — (Foto SAMO T)

## Los notables marroquíes visitan el Palacio de Oriente Y el Monasterio de El Escorial

### Intelectuales franceses contra la política de su Gobierno

Madrid, 10.—El Gran Visir, Sid Amed Ben Sid Abdelkrim el Haddad, y demás personalidades marroquíes que se encuentran en Madrid, han visitado esta mañana el Palacio de Oriente. Les acompañaban el director general de Marruecos y colonias, coronel Díaz de Villegas; el jefe de la Sección de la ciudad Dirección General, teniente coronel Jiménez Benhamu, y el ayudante de campo del alto comisario de España en Marruecos, teniente coronel Torres Martínez.

A la puerta del Palacio fueron recibidos por el consejero delegado del Patrimonio Artístico Nacional, coronel Echa, y por el inspector del Tesoro Artístico, don Manuel Oliver, quienes les acompañaron en su visita.

Las ilustres personalidades marroquíes expresaron su admiración por cuanto vieron en el regio alcázar y mostraron especial interés en visitar la armería, donde contemplaron con todo detenimiento las armas y recuerdos árabes que en ella existen.

Después marcharon al Museo Nacional de Ciencias Naturales, donde fueron recibidos por su director, don Maximino Samaniego; el secretario y el administrador del Centro, con los cuales recorrieron las salas del Museo.

Cerca de la una de la tarde, el Gran Visir y las personalidades que le acompañaban se dirigieron a San Lorenzo de El Escorial, donde almorzararon y visitaron el Monasterio. Cifra.

### INTELECTUALES FRANCESES, CONTRA LA POLÍTICA DE SU GOBIERNO

París, 10.—La Unión de Intelectuales Independientes de Francia ha repudiado duramente la política de mala vecindad para con España seguida por Francia en Marruecos, así como la violación de los acuerdos hispano-franceses, en una moción votada en el otoño pasado por esa Asociación.

La moción de la Unión de Intelectuales Independientes de Francia dice así: «La Unión de Intelectuales Independientes recuerda que, desde su fundación, ha afirmado el derecho de la noble nación española a ocupar un puesto eminente en la comunidad cristiana y europea y en la de feng de Occidente.

Se felicita, por esta razón, del doble éxito diplomático del Gobierno español con motivo de la firma de un nuevo Concordato y además de los acuerdos defensivos con los Estados Unidos.

La Unión de Intelectuales Independientes expresa de nuevo sus votos para que las relaciones franco-españolas estén regidas por un espíritu de sincera y cordial colaboración.»

La Unión de Intelectuales Independientes de Francia.—Efe.

(Pasa a la página cuarta)

## FRANCO Y EL GRAN VISIR



S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, recibe al Gran Visir del Gobierno marroquí y un grupo de musulmanes notables, que expresaron la gratitud del pueblo marroquí. S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, estrecha la mano del Gran Visir en presencia del Alto Comisario de España en Marruecos. (Foto Contreras)

## LOS ROJOS, A 9 KILOMETROS DE LA CAPITAL DE LAOS

### Han ocupado la ciudad de Pakseng

Hanoi, 10.—Guerrilleros comunistas han sido localizados a nueve kilómetros de Luang Prabang, la capital del reino de Laos, según se anuncia de fuentes competentes. El grueso de las fuerzas comunistas se encuentra a unos sesenta kilómetros de la capital.

La tardanza en producirse el ataque rojo hace pensar a algunos jefes militares que los planes franceses de defensa pueden haber hecho cambiar de proyectos al mando rojo. Se admite que acaso los comunistas se conformen con ocupar la rica comarca del valle del Nambac, al norte de la ciudad, para comenzar desde allí otro avance en dirección distinta.—Efe.

### LOS REBELDES OCUPAN LA CIUDAD DE PAKSANG

Luang Prabang (Laos), 10.—La emisora central de los rebeldes del Vietminh, asegura que éstos han conquistado el valle del río Manbu y que han ocupado la ciudad de Pakseng, a orillas del río Nam Suong, a unos sesenta kilómetros al noreste de Luang Prabang. Los franceses anunciaron ayer que esta ciudad había sido evacuada parcialmente por ellos.—Efe.

### CIENCO MECANICOS DE AVIACION LLEGAN A HANOI

Hanoi, 10.—Ha llegado la vanguardia de una expedición de mecánicos norteamericanos de Aviación que ayudarán a los franceses. Se trata de 105 especialistas. Van vestidos de paisano y están a las órdenes del general Otto P. Wyland, comandante en jefe de las fuerzas aéreas de los Estados Unidos en Extremo Oriente.

El envío de estos mecánicos es la primera respuesta norteamericana a la reciente petición francesa de ayuda, ante el aumento de las fuerzas comunistas en Indochina.—Efe.

### DECLARACIONES DE EISENHOWER

Washington, 10.—En su Conferencia de Prensa de hoy, el Presidente declaró que...

(Pasa a la cuarta página)

### UN OBELISCO DE VEINTE METROS DE ALTURA CONMEMORARÁ EL VUELO DEL "PLUS ULTRA"

Madrid, 10.—Ya se está construyendo el monumento conmemorativo del vuelo del «Plus Ultra», el primer «raid» aéreo intercontinental de nuestra Armada Aérea. Se está levantando en la Plaza de la Moncloa. Constituirá un obelisco de más de veinte metros de altura rematado por un águila. En el frente, además de una estatua de la Victoria, llevará una inscripción en la que figurarán las fechas del glorioso vuelo y los nombres de los aviadores. Para las obras de cantería se utilizará granito del Guadarrama y en la labrada fina piedra de Colmenar.—Cifra.

## Nuevo Gobierno en Italia

Lo ha constituido Scelba, de la democracia cristiana

Roma, 10.—Scelba ha formado Gabinete con catorce demócratas-cristianos, cuatro socialdemócratas—entre ellos Sgarbi— y tres liberales. Los republicanos no han querido participar, pero darán su apoyo al Gobierno, que tendrá unos dieciséis votos de mayoría en la Cámara de diputados, siempre que no haya defección en los partidos citados. Su vida será aun más precaria en el Senado.—Efe.

### ITALIA PODRÁ CUBRIR SUS NECESIDADES DE ACERO

Turin, 10.—Italia podrá cubrir en fecha próxima todas las necesidades nacionales en acero, según se anuncia de los talleres IAT.

La gigantesca Empresa, más conocida por su producción de automóviles, ha hecho constar que en fecha inmediata comenzará la producción en gran escala de acero limpio, con arreglo a un acuerdo de ayuda técnica y colaboración comercial con la «U. S. Republic Steel Corporation», la mayor productora de acero limpio del mundo.

La Casa Fiat añade que pronto podrá suministrar acero suficiente para cubrir las necesidades del país. En la actualidad Italia importa el cincuenta por ciento de sus necesidades.

Se cree, incluso, que podrá llegar a exportar acero a otras naciones europeas y de ultramar, a través de la organización mercantil de la Republic Steel Corporation.—Efe.

## Rechazan el plan ruso de seguridad europea

Los ministros occidentales mantendrán su firme actitud en Berlín

Berlín, 10.—Los representantes de las tres potencias occidentales que participan en la conferencia de Berlín se han puesto de acuerdo para rechazar un esperado plan ruso en torno a un pacto de seguridad europeo. De este pacto quedarían excluidos Estados Unidos e Inglaterra, como países no continentales.—Efe.

### Molotov pide la retirada de las fuerzas de ocupación en seis meses

Radio Moscú acusa a Norteamérica de torpedear la Conferencia de Berlín

Londres, 10.—Radio Moscú ha dicho hoy que las tentativas norteamericanas para torpedear la conferencia de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores en Berlín están siendo contrarrestadas por un quinto participante que es una opinión pública mundial. «Este participante —añadió la radio— es el que está haciendo una presión efectiva sobre los que quisieran que se derrumbara la conferencia de Berlín. Dijo también la emisora soviética que en vísperas de la conferencia los periódicos de los Estados Unidos decían francamente que la verdadera finalidad de la delegación norteamericana era de reforzar un estancamiento en la reunión de Berlín y echarle luego la culpa a Rusia, por medio de alguna obstinación ficticia.—Efe.

### RETIRADA DE FUERZAS DE OCUPACION EN SEIS MESES

Berlín, 10.—Molotov ha propuesto a sus colegas occidentales un plan para la elaboración de un tratado de seguridad colectiva general europea de cincuenta años de duración y que abarcaría a los Estados de los dos lados del telón de acero. Los Estados Unidos y la China comunista estarían representados por observadores en los organismos que estableciese el tratado.

Molotov también ha propuesto que, en tanto se firma un tratado de paz con Alemania, sean retiradas simultáneamente en el plazo de seis meses todas las fuerzas de ocupación, excepto contingentes limitados con función de protección.

Esta contrapropuesta de Molotov al plan occidental para Alemania aboga porque los cuatro den con urgencia los pasos encaminados a la reunión de una conferencia de Estados europeos para ocuparse en un tratado de seguridad colectiva al que tendrían acceso todos los Estados europeos, con independencia de su sistema político. En espera de la reunificación de Alemania, los Estados de Alemania oriental y Alemania occidental serían parte en el tratado con igualdad de derechos. Entre las medidas de carácter interino sugeridas por el ministro soviético está la retirada de tropas de Alemania, «en espera de un tratado de paz que asegure la neutralización del país y la creación de condiciones favorables a la solución del problema alemán».

Según el plan ruso, la importancia de las fuerzas de protección que quedasen en Alemania se acordaría entre las cuatro grandes potencias, que tendrían derecho a llevar a Alemania sus fuerzas en caso de verse amenazada la seguridad de cualquier parte de ese país».

Rusia propone igualmente que a las dos Alemanias se permitan fuerzas de Policía para el mantenimiento del orden interior y para la defensa; tales

### España y Países Bajos elevan a Embajadas sus representaciones diplomáticas

Madrid, 10.—La Oficina de Información Diplomática comunica, que por acuerdo concertado entre los Gobiernos de España y de los Países Bajos se ha formalizado la elevación a Embajadas de sus representaciones mutuas. Los actuales enviados extraordinarios y ministros plenipotenciarios en Madrid y en la Haya, serán acreditados con categoría de Embajador.—Cifra.



Magnífico poeta colombiano, entrañable amigo de España, personalidad ilustre por tantos conceptos, Eduardo Carranza ha sido recientemente nombrado consejero de Cultura de la Embajada de Colombia en Madrid, donde está destinado desde hace años

## Continúa la mejoría gradual del Padre Santo

Roma, 10.—En los círculos allegados al Vaticano se declara a primera hora de la mañana que el Padre Santo pasó la noche descansando y que la mejoría gradual en su estado de salud continúa.—Efe.

Ciudad del Vaticano, 10.—Radio Vaticano ha dicho esta tarde acerca del estado de Su Santidad: «El Romano Pontífice ha reposado bien durante la noche pasada y está bastante mejorado. Su alimentación va aumentando progresivamente, lo cual permite esperar una pronta y completa mejoría.—Efe.

### ESQUI Y ARBOL (Por Ocio)



(SIN PALABRAS)

## Peregrinación polaca a Santiago

### LA PRESIDIRA EL GENERAL ANDERS

Pamplona, 10.—Se reciben noticias que dan cuenta de que la peregrinación polaca que este año vendrá a Santiago de Compostela, y en la que forma parte, saliendo desde Londres, el general Anders, seguirá el camino tradicional de los tiempos medievales, que entra por Roncesvalles y sigue por Pamplona, Estella y Puente de la Reina, para salir de Navarra por Viana, y continuar por Nájera, Burgos y León hasta Santiago, ruta que seguían los antiguos peregrinos.

En Navarra se estudia ya el plan para convocar al mundo católico a que siga este camino a Santiago durante el presente Año Jubilar. Las peregrinaciones comenzarán en el próximo mes de marzo.—Cifra.

### PEREGRINACION GUBANA A LOS SANTuarios ESPAÑoles

La Habana, 10.—Con motivo del Año Mariano, los Padres franciscanos Fray Ezequiel Insurrieta y Fray Ignacio Bisin han organizado una peregrinación cubana a los santuarios de Europa. Recorrerá esta gran peregrinación siete países, y saldrá de La Habana el 14 de junio próximo. En ésta visitarán los peregrinos cubanos San Sebastián, Pamplona, Zaragoza, Barcelona, Valencia, Madrid y Salamanca.—Efe.

## Habrà relojes electrónicos movidos por radio

Montréal, 10.—Los fabricantes de relojes, que no hace mucho tiempo inventaron un reloj que se mueve por rayos de luz, trabajan ahora en un reloj electrónico que actuará por impulsos de radio, según ha dicho un portavoz de la industria relojera en el Canadá.—Efe.

# EL SANTO DEL DIA

DIA 11 DE FEBRERO  
Nuestra Señora de Lourdes

El día 11 de febrero de 1858, la Santísima Virgen María dignóse aparecer a una doncella de catorce años llamada Bernardina Soubirons Casterot, natural de Lourdes (Sur de Francia), en ocasión en que la niña apacentaba algunas ovejas a orillas del río Gave junto a las rocas de Massabielle. «Estaba la Virgen de pie; era de mediana estatura y representaba unos veinte años. Ora fijaba los ojos en el cielo con expresión de inefable felicidad, ora los bajaba hacia la tierra su vestido sencillo y a la vez gracioso era de perfecta blancura y llegaba hasta el nacimiento de los pies; estaba ceñido por medio de un cinturón azul que, anudado, colgaba en dos grandes fajas hasta más abajo de las rodillas. Un largo velo también blanco descendía de su cabeza en dos grandes pliegues. Los pies desnudos de la Virgen, holaban las ramas de un rosal silvestre. Hasta el 16 de junio tuvieron lugar dieciocho apariciones, en que la Reina de los Cielos, comenzando casi siempre con el rezo del Santo Rosario, hacia a su favorecida distintos encargos, como que levantasen allí un templo en su obsequio y acudiesen en procesiones, etc. En su aparición decimosésima, en el día 25 de febrero, la Virgen María, con acento de inefable dulzura, dijo: «Yo soy la Inmaculada Concepción.» Los incontables prodigios obrados por la Virgen y por medio de su agua milagrosa han hecho celebrísimo este Santuario.

## CULTOS

JUEVES 11

La Aparición de la Inmaculada. Misa propia, color blanco. Credo y Prefacio de la Virgen.  
CUARENTA HORAS

Hoy en la parroquia de San Ildefonso.  
EXPOSICIÓN DEL SANTÍSIMO

En Santiago, de 6,30 a 8,30 de la tarde; a las ocho, estación, rosario y reserva del Santísimo.  
En las Repetidoras, después de la misa de ocho. Por la tarde, a las 6,30, ejercicio y reserva.

En las Esclavas, misa y exposición a las ocho. Por la tarde, a las seis, estación, rosario y reserva.  
PARROQUIA DE SAN ILDEFONSO

Hoy, último día del solemne novenario a Nuestra Señora de Lourdes, se tendrá misa a las ocho, nueve, diez y doce; a las nueve, misa de comunión general; a las 10,30, misa solemne; después de la doce se expondrá S. D. M., por celebrarse las Cuarenta Horas. Por la tarde, a las siete, estación, rosario, sermón, bendición con el Santísimo, reserva y procesión con la imagen de la Virgen por el interior del templo.  
SAN PABLO (PP. DOMINICOS)

Último día del solemne novenario a Nuestra Señora de Lourdes.  
Por la mañana, misa armonizada a las nueve, a las diez, exposición, rosario, ejercicio de la novena y sermón por el R. P. Angel María Gómez, D. P.  
EJERCICIOS ESPIRITUALES

En el convento de Santa Reparadora, para señoras y señoritas, por el R. P. Daniel Aguilón, S. J.  
Entrada, el 22 de febrero, a las once de la mañana. Salida, el día 27 después de la santa misa.  
Las que deseen practicar intensas tengan la bondad de venir con ocho días de anticipación, pues el número de plazas es muy reducido.  
SAN BENITO (PP. CARMELITAS)

Hoy, jueves eucarístico de la Adoración Reparadora. A las 8,30, misa de comunión. A las 7,30 de la tarde, solemne Hora Santa.  
CONGREGACIÓN MARIANA DE SEÑORAS

Hoy, festividad de Nuestra Señora de Lourdes, se celebrará en la iglesia del Sagrado Corazón (PP. Jesuitas), a las 7,30 de la tarde, un solemne acto mariano en el que se impondrán las medallas a las nuevas congregantes.  
En este mismo acto se impondrán las medallas a las congregantes Caballeras de San Ignacio.  
PP. CAPUCHINOS

Hoy, función de los Jueves Eucarísticos. A las ocho, misa de comunión en cores conmemorativos de doce. A las 7,30 de la tarde, solemne Hora Santa conforme al ritual.  
VIERNES 12

Los siete Santos fundadores de la Orden de Siervos.  
Misa propia, color blanco.

## SUCESOS

### MALOS TRATOS

En la Casa de Socorro fué asistida Eleuteria Martín de la Fuente, de 65 años, de contusiones en la cara.  
Fué maltratada de obra por un individuo llamado Matilla.

### MALEANTE DETENIDO

Ha ingresado en la Prisión Provincial José Barajas Ruiz, de 25 años, por ser habitual delincuente contra la propiedad.

La Sección Femenina colabora con Sanidad Nacional en la campaña de vacunación.

# VALLADOLID

## Sesión del pleno del Ayuntamiento

### La propuesta de retribución del personal, aprobada

### Expropiación de terrenos en la calle de Colón para construir una Escuela de Artes y Oficios

Bajo la presidencia del alcalde, don José González Regueral, y con la asistencia de los capitulares camaradas De la Iglesia, García Gago, Martín de Francisco, Pradera, Sanz Alonso, Valdés, Madariaga, Cueto, Semprún, Arrarte, Gatón, Alonso y Zazueta, se reunió ayer tarde el pleno del Ayuntamiento.

Pasó a estudio de la Comisión correspondiente el asunto relativo a la permuta de terrenos en la calle de Hermanitas de la Cruz.

En relación a una consulta de la Comisión de Abastecimientos acerca de una posible municipalización del suministro de carnes, el pleno acordó informar a la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes que no es partidario de la mencionada municipalización.

Se aprueba la propuesta de retribución del personal municipal, consistente en retribuir a los auxiliares administrativos con el sueldo de once mil pesetas anuales, y al personal subalterno con un jornal mínimo de 21 pesetas diarias. También se aprobó la propuesta del camarada Carlos Sanz Alonso, consistente en que la Comisión especial de planillas estudie el establecimiento de unos beneficios a los obreros que no están incluidos en ninguna legislación laboral, equiparándolos a aquellos que están sujetos a dichas legislaciones laborales.

Se aprueba la prórroga provisional de concertos económicos, así como los padrones cobratorios de exacciones sobre ganado estabulado, inspección sanitaria de leche y concertos económicos con contribuyentes de la zona libre para el presente año.

También se aprobaron las cuentas del Hospital de Esgueva correspondientes al año 1953, así como la expropiación de terrenos en la calle Colón, propiedad de la U. C. L. A., para la construcción de una Escuela de Artes y Oficios, acordando el pleno autorizar a la Presidencia para que haga gestiones amistosas con esta entidad para adquirir los mismos.

Por último se aprobaron las condiciones para adjudicar, mediante concurso, la explotación del madero de la Fuente del Sol.

El Jurado calificador hará mención especial de aquellas obras que lleguen a las tres últimas votaciones, con la recomendación de que merecen ser editadas.

El plazo de admisión de originales—solo ejemplar por novela—comenzará el día 1 de agosto y quedará cerrado el 15 de septiembre del presente año, de modo imprecisable. El fallo del Jurado será dado a conocer dentro de los tres meses siguientes.

Los envíos se dirigirán al señor presidente del Ateneo de Valladolid, calle de Alcañices, número 1, o entregarse en las oficinas de la Delegación Provincial del Ministerio de Información y Turismo, en la misma dirección.

Además de su título correspondiente, las obras se presentarán con un lema, acompañadas de una plica en la que, bajo el citado lema, figure el nombre, apellidos, residencia y domicilio del autor, y en su caso el pseudónimo si quisiera publicar con el su novela, de resultar premiada.

No se admite correspondencia alguna con los concursantes en fase alguna del certamen, ni protesta ni reclamación sobre el fallo del Jurado, que será inapelable.

Las obras no premiadas podrán ser retiradas por sus autores en un plazo máximo de tres meses a partir del fallo, pasado el cual sin haber sido reclamadas pasarán a la Biblioteca del Ateneo, debidamente encuadernadas y con la indicación: «Presentadas al Premio de Novela 1954 del Ateneo de Valladolid».

Valladolid, enero de 1954.

TELÉFONOS PARA CASOS URGENTES  
BOMBEROS ..... 1222  
CASA DE SOCORRO ..... 2000  
POLICIA ..... 1831

## Conferencias en el Círculo Católico de Obreros

### Hoy hablará el comandante don Santiago Coca

Hoy dará una conferencia en el salón del Círculo Católico de Obreros, Ruiz Hernández, 14, don Santiago Coca, comandante-profesor de la Academia de Caballería.

Su disertación versará sobre el tema «Derecho y ordenanza». Dicha conferencia comenzará a las ocho de la noche y la entrada es pública.

Día 18.—Disertará don Alejandro Herrero Rubio, catedrático de Derecho Internacional de esta Universidad. Tema: «Derecho y Mar en las relaciones internacionales».

Día 4 de marzo.—Don José Francisco Requejo Llanos, abogado y jefe del Departamento Provincial de reconocimiento del Derecho y Prestaciones del I. N. P. Tema: «La seguridad social en España».

Día 11.—Don Isidoro Salas Palenzuela, director de la Escuela del Magisterio «San Pedro Regalado». Tema: «Misión de los padres en la orientación profesional de los hijos».

Día 18.—Don Albino Charle de Pablo, director del Grupo escolar «Macías Picavea» y presidente del Círculo. Tema: «Necesidad e importancia del trabajo».

El próximo sábado, día 13, a las siete de la tarde, en su salón de la Universidad, celebrará sesión científica esta Real Corporación.

El académico correspondiente de la misma, doctor don Enrique Romero Velasco, expondrá una comunicación sobre el tema «Recientes avances en el reumatismo». El acto es público.

Parte meteorológico  
Datos meteorológicos registrados desde las 19 horas del día 9 hasta igual hora del día 10:  
Presión a 0 grados en mm.—A las 8 horas, 699; a las 13, 696; a las 19, 695.  
Temperatura.—A las 8, 8,2 grados; a las 13, 10; a las 19, 8.  
Dirección del viento.—A las 8, Sur; a las 13 y a las 19, Suroeste.  
Velocidad del viento en kms. por hora.—A las 8, 22; a las 13, 23; a las 19, 27.  
Estado del cielo.—A las 8, cubierto; a las 13, nublado; a las 19, nuboso.  
Temperatura máxima, 10,6 grados; mínima, 7,7.  
Lluvia en litros por metro cuadrado, 1,3.  
Velocidad máxima del viento, 58 kilómetros por hora.

## TEATRO

### EN LOPE DE VEGA

### «Carino de legionario»

En una fugaz permanencia en Valladolid, ayer se presentó y se despidió la compañía de Arte Español del «Príncipe Gitano», con la fantástica lírica en dos partes, con letra de Ochaíta y Valerio, música del maestro Solano, «Carino de legionario».

Fugaz también, pues, esta crítica que tiene que recoger la manifiesta popularidad del «Príncipe» y su hermana Dolores Vargas. Incansables, simpáticos, complacientes, buen cantante él y excelente bailarina ella, hubieron de sonar en su honor estruendosos aplausos. Para él, en especial, al final de la primera parte donde hizo una auténtica exhibición de cante en sus más diversos estilos y tonos. Para ella, un «Poema y danza de la seguidilla», bailada con maestría extraordinaria, y sentida profundamente.

La letra, con versos fáciles, cuyas consonantes se ven venir a gran distancia. Fácil también la música en la que, además de lo andaluz predominante, hay una rumba, un fox y alguna marcha militar, tal vez para justificar un tanto el título de la fantástica.

Muy bravo y acoplado el «balle» de Luisa Pericot, buena cantante «Dora la Algaibana», buenos guitarristas, buenos «bailaores», y bueno y grato el conjunto en el que salía la elegante parodia de «Pascual la Bayoneta» y sobran unos marineritos, de un cursi salido, que, por fortuna sólo unos momentos, actúan en la presentación de Dolores Vargas.

Repetimos que para los dos hermanos tuvo el público sinceros y copiosos aplausos. Habló agradecido el «Príncipe» y remarcó la alegría con que viene siempre a Valladolid, ciudad donde se formara artísticamente.

JIMENEZ

## Emisiones de Radio

### Radio Falange

PROGRAMA PARA HOY  
SOBREMESA.—13: Síntona; apertura y lectura de programas. 13:05: «Amenidades con música». Guía comercial. 13:40: «La hora del apetitivo». 14: «Vida de la ciudad», con el comentario de Pepe Tarno. Guía comercial. 14:10: «Al compás del mambo». 14:30: Diario hablado de Radio Nacional de España. 14:45: «Creaciones» de orquesta Aimee Barrelli». Guía comercial. 15: «Minutos agrícolas». Guía comercial. 15:15: «Club de oyentes». 16: Lectura de programas y cierre de la estación.

TARDE Y NOCHE.—18: Síntona; apertura y lectura de programas. 18:05: Emisión infantil «Cara al público», retransmitida desde el auditorio de Calderón (hogar de la Falange). 20: «Elija usted su música». Guía comercial. 20:30: «Antena del hogar», por Carmen I. Santamaría. 20:45: «Jazz Club». 21: «Pan», corometraje sonoro del mundo que trabaja. Guía comercial. 21:30: «Páramos de Norteamérica: Rhode Island». 21:50: Comentario y noticiario local. Guía comercial. 22: Diario hablado de Radio Nacional de España. 22:15: Variedades de la Radio americana. Guía comercial. 22:35: «Quince minutos culturales». 22:55: «El disco del día». 23: Nuestra zarzuela: «La Revoltosa», del maestro Chapi. 23:40: Última hora del telefoto. 23:45: «Música para las estrellas». 23:55: «Buenas noches», por José Salas. 24: Lectura de programas, avisos al exterior y cierre de la estación.

### Radio Valladolid

SOBREMESA.—13:30: Síntona; apertura y lectura de programas. 13:35: «Cocktail musical». 14: Santoral. Nota del tiempo. Refrán del día. Notas de la ciudad. Información de Bolsa. Esquema de la Prensa local. 14:10: «La conquista del Polo» (capítulo X). 14:30: Conexión con Radio Nacional de España. 14:45: «Glosa de actualidad», por Ángel de Pablos. 15: Discos dedicados. 16: «Rosa de sangre» (capítulo XIX). 16:30: Lectura de programas y cierre de la estación.

NOCHE.—19:30: Síntona y apertura. 19:35: «Genevieve de Brabant» (capítulo XVI). 20:05: Emisión infantil. 21: Discos dedicados. 21:40: Emisión de la mujer. 22: Conexión con Radio Nacional de España. 22:20: «Los deportes al día», por Santiago Gallego. 22:30: «Croniquilla local», por F. J. Martín Abril. 22:35: Información local. 22:45: Conexión con Radio Madrid programa de variedades.

BODEGAS CASTELLANAS  
EMBOTELLADO GARRAFONES BARRILES  
SERVICIO DOMICILIO Teléfonos 1190 y 1289

MANANA  
Orquesta Sinfónica Municipal  
Obras de Beethoven, Lisadov, Granados

TEATRO CARRION  
Orquesta Sinfónica Municipal

## PARA HOY

CALDERON.—A las 4,45, 7,30 y 10,45. «Moulin Rouge» (3 R.).  
CAPITOL.—Desde las 4,30. «Los que vivimos» (3 R.).

CARRION.—Desde las 5,30. «El clavo» (3) y «Siempre en tus brazos» (2).  
COCA.—A las 5, 7,30 y 10,30. No-Do, Imágenes y «La ley del látigo» (2).

GOYA.—Desde las 5. «El espía» (3) y «Su Alteza el ladrón» (3).  
LAFUENTE.—Desde las 5,30. «Me he de comer esa tuna» (2) y «El deseo y el amor» (3).  
LOPE DE VEGA.—Desde las 5. «La conquista de un reino» (2) y «La canción de Bernadette» (1).

PRADERA.—Desde las 5. «Corazones en llamas» (3) y «Gengis Khan» (2).  
ROXY.—Desde las 5. «El pescador de coplas» (2) y «Tercio de quites» (2).  
ZORRILLA.—Desde las 3. «Estrella del destino» (2) y «La hija de Neptuno» (3).

UN PAR DE GOTAS SOBRE EL CEPILLO  
HIGIENE DENTAL COMPLETA

LICOR del POLO  
Elixir dental perfumado  
NORMAL Y CLOROFILADO

CUPON DE LOS CIGAROS  
— NUMERO — 331  
premiado ayer

LOPE DE VEGA  
HOY CONTINUA DESDE LAS CINCO  
Últimas proyecciones del colosal programa doble

La conquista de un reino  
— Y —  
La canción de Bernadette  
(Toleradas menores)

# Cartelera de Espectáculos

## Conchita Piquer

y a SESENTA PESETAS BUTACA, recientemente en Barcelona, Madrid, Sevilla, Málaga, Granada y actualmente en Valencia, agota diariamente las localidades, proclamándola todos los públicos como la REINA, la ÚNICA, la INCOMPARABLE estrella de la canción española. Pero a precios más reducidos, desde MANANA y en el CINEMA ROXY, todo Valladolid podrá admirar a esta genial actriz y cantante en el magnífico ESTRENO

### ME CASE CON UNA ESTRELLA

En unión de CONCHITA PIQUER actúa el mejor actor cómico del cine, LUIS SANDRINI  
Adquiera hoy mismo sus localidades para este MAGNO ACONTECIMIENTO que MANANA le ofrecerá la pantalla de los grandes éxitos

## CINEMA ROXY

¡Atención! ¡Atención! ¡Atención!  
Prepárese a reír y a emocionarse con

## El Hijo de Rostro Pálido

La película más cómica y emocionante que ha interpretado el genial...

## BOB HOPE

con JANE RUSSELL, ROY ROGERS y el caballo «TRIGGER»

## El Hijo de Rostro Pálido

Un gran triunfo de PARAMOUNT FILMS, realizada en el más brillante y radiante technicolor  
A todos los amantes del buen humor les espera

## El Hijo de Rostro Pálido

el SABADO en el suntuoso TEATRO CARRION

Teatro Pradera  
HOY desde las cinco -- Último día del programa excepcional

## GENGIS KHAN

(EL CONQUISTADOR DE ASIA)

Corazones en llamas  
EN TECHNICOLOR

Cinema Goya  
HOY desde las cinco -- Último día

## EL ESPIA

— Y —  
SU ALTEZA EL LADRON  
EN TECHNICOLOR

HOY CALDERON  
A las 4,45, 7,30 y 10,45  
EXITO INMENSO de la maravillosa

## MOULIN ROUGE

JOSE FERRER - ZSA ZSA GABOR  
(TECHNICOLOR)  
La más patética historia de amor llevada a la pantalla

HOY - TEATRO ZORRILLA  
CONTINUA DESDE LAS TRES

Nuevo y colosal programa Metro — La emocionante película

## ESTRELLA DEL DESTINO

AVA GARDNER - CLARK GABLE - LIONEL BARRYMORE  
Y el delicioso technicolor

## LA HIJA DE NEPTUNO

ESTHER WILLIAM y RICARDO MONTALBAN

HOY CAPITOL  
Continúa desde las 4,30

La versión cinematográfica de la colosal novela de Ayn Rand

## LOS QUE VIVIMOS

ALIDA VALLI, FOSCO GIACCHETTI y ROSSANO BRAZZI  
Versión íntegra en un solo programa  
PASES a las 4,30, 7,30 y 10,30

Gran Cinema COCA  
Palacio del Cine

HOY - GRAN EXITO - HOY de la extraordinaria superproducción 20th Century Fox en metraje villosu TECHNICOLOR

## La ley del látigo

Por MAUREEN O'HARA y PETER LAWFORD  
SECCIONES a las 5, 7,30 y 10,30  
(Toleradas menores)

TEATRO CARRION  
HOY desde las 5,30 -- ULTIMO DIA

## EL CLAVO

— Y —  
Siempre en tus brazos

CINEMA ROXY  
HOY desde las 5 -- ULTIMO DIA

El Pescador de Coplas

— Y —  
TERCIO DE QUITES

CINEMA LAFUENTE  
HOY desde las 5,30 -- ULTIMO DIA

Me he de comer esa Tuna

— Y —  
El deseo y el amor

Farmacias de guardia

Sr. Aragón. Regalado, 12.  
Sr. Mateos. Plaza de los Arces, 2.  
Sr. García y García. Manteña, 37.  
Sr. Taladriz. Paseo de España, 10.

Boletín demográfico  
NACIMIENTOS

Rosa María Arribas Gutiérrez, María Elena Piñero Gallego, María Nieves Gutiérrez Ortega, María Nieves Inmaculada Rodríguez Medina, Rafael Aguado Sánchez, María Concepción Centeno Rodríguez y Juan Antonio Sanz Sanz.

DEFUNCIONES

Obdulia Sánchez Hernández, Manuel Fernández Rodríguez y María del Carmen Plaza del Valle.

QUINTO ANIVERSARIO DEL JOVEN

## D. FELIPE VICENTE MINGO

(Caballero Alférez Cadete de la Academia de Artillería)  
FALLECIO EN SEGOVIA EL DIA 12 DE FEBRERO DE 1949  
A los 21 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad — R. I. P. —

Sus desconsolados padres, don Gregorio Vicente Gil (del comercio) y doña Angela Mingo López; hermanos, abuela, tios, primos y demás familia,

Suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

Las misas que se celebrarán mañana, día 12, a las ocho, en la parroquia de San Andrés; a la misma hora en San Benito; a las nueve en la iglesia penitencial de N. P. Jesús Nazareno; la del día 28, a las ocho, en la parroquia de San Andrés, y el rosario y viacrucis a las ocho de la tarde del día 12, en la iglesia penitencial de N. P. Jesús Nazareno, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

TEATRO PRADERA - Mañana

EL MAS COLOSAL PROGRAMA DOBLE  
La excepcional película que tuvo un éxito extraordinario

## JUSTICIA CUMPLIDA

Galardonada con el Gran Premio Internacional de la Bienal de Venecia. Obra maestra de la pantalla, y

## EN LOS ALTOS DE JALISCO

Por TITO GUIZAR

CINEMA GOYA - Mañana

Se ha conseguido que pase a este salón la última película del desaparecido

## TAL PARA CUAL

JORGE NEGRETTE,  
en un colosal programa con

## Niñera moderna

Gran Teatro Lope de Vega  
MANANA, GRAN COMPANIA DRAMATICA DE GRAN ESPECTACULO

## DOROTEO MARTI

en su jira triunfal por las tres Américas y España, con las primeras figuras

## MARUJA GARCIA ALONSO y JUAN CORTES

Vermut a las 7,30 y Noche a las 11. MONUMENTAL ESTRENO del grandioso melodrama andaluz del siglo XIX, en dos actos divididos en siete cuadros, de los grandes poetas Rafael Duran, Fernando Canela y Antonio P. de Jaén, titulado

## ROSA DE SANGRE

PRESENTACION DESLUMBRANTE  
Con animación extraordinaria continúa la venta de localidades para los tres primeros días  
VIERNES, SABADO Y DOMINGO  
Taquilla de doce a una y media y de cuatro en adelante. Teléfono 2559

Anuncie usted en LIBERTAD

# Al habla con el alcalde de Aldealvar de Valcorba



do, que allí también «soplamos» lo nuestro, y si no hay bastante, acudimos a la importación. No se nos caen los anillos por eso.

—¿Pinar?

—Para dar y tomar. Es decir, de tomar ya estamos al cabo de la calle, porque las 1.500 hectáreas de semejante riqueza fueron vendidas y aquí estamos nosotros a verlas venir.

—Por tanto, no cuentan ustedes sino con 1.000 hectáreas en realidad, de hecho.

—Así es.

—¿Se ayudan con maquinaria moderna?

—Poco. Tenemos cinco aventadores y cinco motores para el riego. Lo demás, meneando las tabas.

—¿Ganadería?

—Catorce pares de mulas, una vaca, una yegua y setecientas ovejas.

—¿Repartida la propiedad?

—Eso, encima: mal repartida. Nada tiene de particular que nos encontremos ahora con trece parados... No haga usted caso del número, que tratándose de gente sin trabajo, siempre es mal agüero.

—¿Escuelas y cultura?

—Una, mixta. De lo otro, somos poco misioneros. Estamos bajo cero.

—¿Adelantos logrados?

—Hicimos nueva la escuela, el cementerio y estamos terminando una carretera de cuatro kilómetros. Además hemos construido dos viviendas y adecentado el Ayuntamiento.

—¿Queda, después de esto, algo por resolver?

—Sí. Los lavaderos.

—¿De fiestas?

—Las nuestras. San Juan y la típica de los pastores.

—¿Algo de particular en ellas?

—Lo corriente. Refresco en el Ayuntamiento, cohetes, soplen y marchen.

EL PARDILLO

# NOTICARIO AGRICOLA Y GANADERO

## Primas y reservas agrícolas

Por cambiar el cultivo de la vid por el de trigo o algodón

Madrid, 9.—En virtud de un Orden del Ministerio de Agricultura, las plantaciones de viñedo que voluntariamente se arranquen para dedicarse al cultivo del trigo o del algodón, podrán gozar de las primas y reservas a la producción agrícola a que se refieren las circulares de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes y de la Dirección General de Agricultura de 9 de mayo de 1953, sobre productos alimenticios, y las Ordenes del Ministerio de 18 de enero de 1953 y 5 de marzo de 1953, sobre algodón.

Para disfrutar de tales beneficios, las producciones de trigo o de algodón habrán de obtener en terrenos actualmente de viñedo que tengan un rendimiento anual inferior a un kilogramo de uva por pie, si fueren de secano, o de tres kilogramos si fueren de regadío, sin que en ningún caso puedan acogerse a lo que se dispone en la presente Orden aquellos viñedos cuya extensión no llegare a una hectárea. El plazo de duración de los beneficios que se establecen no podrá exceder de tres años y se fijará, en cada caso, al dictar la resolución correspondiente, debiendo tenerse en cuenta a dicho efecto la productividad del viñedo que se arran-

que y la características agrónomicas de la zona. Los agricultores que, teniendo el propósito de arrancar durante el año 1954 sus plantaciones de vid, deseen acogerse a los beneficios de la presente Orden ministerial, deberán formular por escrito la oportuna solicitud, que presentarán antes de finalizar el mes de marzo de dicho año, en la Jefatura Agronómica Provincial correspondiente. Recibida por esta petición, se comprobará por su personal facultativo, visitando los terrenos, si concurren en éstos las circunstancias exigidas para el otorgamiento de los referidos beneficios, restandose por el ingeniero jefe la propuesta que juzgue oportuna y que en unión de las actuaciones elevare, a partir del día primero de abril del año en curso, a resolución de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes o de la Dirección General de Agricultura, según que, respectivamente, sea el trigo o el algodón el cultivo con que el peticionario pretenda sustituir el de la vid.—Cifra.

**Se precisa local pequeño, propio para cochera**  
Ofertas esta Administración

**CONTABLE**  
Lo será con toda facilidad y amplitud de conocimientos aprendizaje la Contabilidad en sus horas libres por medio del acreditado libro "CURSO COMPLETO DE CONTABILIDAD", sin más gasto que su importe: 40 pesetas. Consta de 355 páginas, perfectamente encuadernado. Solicite a "EDITORIAL RIPOLLES", Bravo Murillo, 29. MADRID.

*Casi sin darse cuenta...*  
será un experto en  
**CONTABILIDAD**  
(Teneduría de Libros)

CÁLCULO MERCANTIL  
REDACCION

TAQUIGRAFIA \* ADMINISTRADOR  
MECANOGRAFIA \* CORRESPONSAL

PIDA FOLLETO GRATIS A  
Centro de Cultura por Correspondencia

**CCC**  
APARTADO 108  
S. SEBASTIAN

# Crónicas internacionales

## Manía persecutoria en la Prensa francesa

### Confunde la Hispanidad y la conducta española en Marruecos con los "recursos espirituales de Francia"

París. — (Crónica de MANUEL DE AGUSTIN). — Durante las últimas semanas la Prensa francesa, con una obsesante manía persecutoria, insiste en comentar todos los actos de la diplomacia española, deduciendo conclusiones algunas veces pintorescas, otras ridículas y generalmente equivocadas. El desconcierto ha llegado a tal extremo que en los más insignificantes detalles protocolarios encuentra la fuente de maquiavélicas combinaciones. Si tanto entusiasmo lo aplicaran estos gacetilleros en describir la realidad española o informar de manera objetiva, en menos de un mes habrían conseguido que nuestra tierra dejara de ser una entelequia mal conocida para el treinta por ciento de los franceses.

El último sesudo comentario salido de la pluma de un ilustrado especialista aparece en un diario de la tarde —que no tiene la exclusividad de lo absurdo— y dice así: "Poco importa que el Gobierno de Madrid haya o no enviado un memorándum sobre su política en Marruecos español a los representantes de América del Sur. Poco importa que haga valer sus puntos de vista en menoscabo de la posición francesa. Poco importa, en fin, que Madrid invite o no al General Perón. Un hecho es cierto: España postula para ser el guía clarividente de las Repúblicas suramericanas. Eso coincide con la espectacular "rentree" de España en la escena internacional."

El articulista reconoce —aunque se lamenta— que el concepto de la Hispanidad está dando sus frutos y asegura que el momento de la ofensiva diplomática y política de España ha sido muy bien elegido. "Los países de América —dice— esperan algo de la vieja Europa en el terreno espiritual y el nuevo que se ha preparado para ofrecérselo es España."

Estas afirmaciones relativamente justas van unidas a un sin fin de delirios tan desenfadados como cómicos. Por ejemplo uno de ellos asegura que Francia cuenta con los elementos espirituales suficientes e incontestables que le permitirán distanciar la influencia española de América en beneficio suyo. "En todos los planos culturales, económicos y políticos, Francia debe jugar en América latina un papel preponderante."

Desde el punto de vista de nuestros vecinos tamañas aspiraciones, aunque no sean muy justas, no dejan de ser humanas. Un francés —no exento de cultura universitaria— ignora generalmente en qué consiste la llamada América latina y si esta calificación geográfica racial, le sigue tibiamente retenida en la memoria, entonces confunde Uruguay con Paraguay; cree que en Brasil hablan español y que los Andes están en México. Para el común de los franceses América latina son tres cosas: La Pampa, la samba y un "pronunciamento" cada 24 horas.

Cuando no se tienen hijos en esos pueblos hermanos, cuando el abuelo o el padre no sacrificó por la gloria y el progreso de esas Repúblicas la mitad de su vida —como ocurre en la mayoría de las familias españolas— no hay razón para exigir que se conozcan demasiadas cosas en torno a un continente en el que nada se les ha perdido. Pero si aspiran a rivalizar con España en conceptos tan pronunciosos, tradicionales y herméticos como los que encierra la Hispanidad, entonces la petulancia de los que sólo ven en América negocios resulta un claro ejemplo de insolencia desenfadada.

El tiempo se encargará de señalar a los inconscientes que España y América tienen vínculos desde las raíces a los frutos. Nosotros sólo querriamos de momento que los comentaristas de tema tan delicado emitieran sus juicios con lo que saben. Si aplican con modestia esta medida, escribirían muy poco y en tal caso sus errores y sus imprecisencias ocuparían menos espacio del que acaparan en las últimas semanas.

La obsesión de lo español alcanza también lo concerniente a las relaciones francoespañolas. Ahora la Prensa recuerda que entre ambos pueblos se han pasado momentos difíciles para la buena concordia diplomática. Pero llega a más y asegura que se avecinan otros peores. Naturalmente, adjudicándonos la culpa a nosotros. Es una forma de ponerse la venda antes de recibir un golpe que nadie piensa asestarles seguramente.

## También en Nueva York se pasa hambre y frío

### La Prensa se preocupa por este problema

Nueva York. — (Crónica de nuestra corresponsal, MARIA VICTORIA ARMESTO). — El otro día, cuando el termómetro bajó a diez grados bajo cero, me dijo una amiga: —No sabe usted qué tranquilidad produce pensar que en esta ciudad nadie pasa frío, aun en días tan crudos como éste.

—Alguien pasará frío —le respondí.

—¿En Nueva York —preguntó incrédula—, en una ciudad donde uno se pasa la vida cruzado por los radiadores?

—Aun en Nueva York se pasa hambre y se pasa frío —le dije—, y debe ser una de las ciudades más duras. Fíjese en los hombres del Bowery, en su mayoría borrachos y morfinómanos. Muchos de ellos, después de haberse gastado hasta el último penique en la taberna, duermen tirados en los quicios de las puertas. Alguno puede morir esta misma noche helado.

—Lo recogerán las autoridades —insinúo mi amiga.

—Lo recogerán o no lo recogerán. Yo he visto aquí desmayarse a un hombre en la calle y a la gente pasar a su lado sin socorrerlo.

—Con todo —insistió mi amiga— me extraña mucho que nadie pase frío en esta ciudad; yo no puedo resistir tanto calor como hace dentro de las casas.

Mientras mi amiga y yo sosteníamos esta conversación al amparo de un pequeño restaurante español, dos personas se murieron de frío.

Uno era un hombre de setenta años, y el otro, un niño de dos meses.

El niño se llamaba Rafael y era hijo de una emigrante portorriqueña de nombre Carmen Ramos, que a los diecinueve años es madre de dos niños y vive separada de su marido, que tampoco es mayor de edad.

El día en que la temperatura bajó a diez grados bajo cero, Carmen Ramos dejó a sus dos hijos en el cuarto sin calefacción. Siete horas más tarde la Policía encontró al pequeño Rafael muerto y a la niña de dos años, llorando de hambre y de frío.

Walter Edwin Peck se llamaba el hombre que quedó helado en un portal del Bowery, donde solía dormir la "mona". Antes de ser un borracho del Bowery, Mr. Peck fue un profesor distinguido de "Columbia University" y "Hunter College". Era doctor en Filosofía de la Universidad de Oxford y estaba considerado como una autoridad en Shelley.

En su funeral se mezclaron las gentes del hampa neoyorquina con un reducido grupo de sus antiguos amigos, compañeros y discípulos.

Una mujer del Bowery, vieja, vestida con pantalones de hombre y muertito fieltro, dijo a los periodistas:

—Mr. Peck era un gran hombre.

Otro tipo extraño reveló que el exprofesor le había curado del vicio de beber. Discutía con él muy frecuentemente sobre la debilidad humana.

Un profesor de "Hunter College" recitó una poesía de Shelley, "Ozmandia de Eolus", que era la favorita del profesor Peck. Comenzó así: "¡Me iré a trastrer from an antique land..."

Dos días antes de que se murieran de hambre y de frío el profesor y el pequeño Rafael Ramos, sucedió algo que sólo podría ser revelado por Camilla Josef. Una niña portorriqueña de nombre, llamada María Teresa, dormía en una cuna cuando la atacaron cuatro enormes ratas.

Este caso despertó gran interés aquí, y aver el periódico "Journal American" le dedicaba su editorial. Venía a decir que en vez de derrochar tanto dinero en la ayuda a países que no lo agradecen, el Gobierno americano debe emplear unos cuantos millones en limpiar la ciudad de Nueva York y impedir que casos como el de María Teresa puedan repetirse.

En cuanto a las manifestaciones contra el Marruecos español, varió americanos con quienes he cambiado impresiones sostienen la teoría de que Francia actúa impulsada por los deseos que le producen las buenas relaciones de España con los países árabes. La unidad de España y su reconocimiento como potencia europea contrarían con la desunión de Francia y su aparente incapacidad para gobernarse.

Nuevamente la Prensa americana destaca la inquietud española frente a la anunciada visita de la reina Isabel a Gó algar. Pone de relieve el argumento español de que la reina no se ha atrevido a visitar Chile, la Guayana, Méjico y otros países de América. La inglesa está en entredicho.

## La pérdida de Dijas ha sido una corista

### Historia de un "ballet" yugoslavo fácil a los halagos capitalistas

París. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Acaba de caer en mis manos un sensacional relato que da un viso nuevo a la caída del segundo de a bordo de Tito, Milovan Dijas.

Ya sabía todo el mundo que la farsa contra el vicepresidente del Gobierno estaba dirigida en primer lugar por la propia esposa del mariscal Tito, la señora Yovanka Broz, la poderosa campesina de Lika, hoy ve la dora infatigable del buen nombre de las mujeres del régimen yugoslavo. Pero las verdaderas causas de la caída se han escapado a los observadores políticos. Se sabía, sí, que en la revista "Nova Misaou", Dijas había atacado a las mujeres de los altos funcionarios del partido, "que se permitían menospreciar a las jóvenes que no pertenecían a su círculo", rompiendo gravemente todas las disciplinas revolucionarias. Pero, señores, menos historias y lean lo realmente ocurrido.

Resulta que en Belgrado existe un famoso ballet, cuyas estrellas y bailarinas están todas casadas con generales, almirantes y altos funcionarios del régimen de la Administración de Tito. Este ballet, ansioso de llevar el arte yugoslavo por el mundo, hizo una reciente excursión a tierras de Suiza. Allí ocurrieron cosas gravísimas. Se comprende que las jóvenes y bellas estrellas, alejadas de sus maridos, tan solas y aburridas ellas, se dejaran tentar por el fácil ambiente que reina en los cabarets nocturnos de las ciudades helvéticas. El caso es que las chicas hicieron amistades sobre el terreno y en estos casos ya se sabe lo que pasa. En el cuerpo de baile era, sobre todo, excesivamente popular un inglés, al que todas daban el nombre cariñoso de "Kent", y cuyos encantos masculinos parecían ser irresistibles.

La cosa trascendió a Belgrado. Los maridos, furiosos, acudieron al Gobierno para evitar tamaño desacato, que los dejaba en muy mal lugar, sin tener en cuenta su alta posición. Precisamente en aquellos días el ballet acababa de pedir permiso al Ministerio de Bellas Artes para prolongar su estancia en Berna, alegando que las componentes del mismo deseaban hacer "portes alpinos". La cosa se tomó a mal y casi a viva fuerza se hizo regresar a las frías funcionarias de Tito. Una vez en Belgrado, las cosas empeoraron rápidamente. El colmo fue cuando se supo que el pretendido "Kent" no era inglés, sino un servio enemigo de Tito, exiliado. Esto no se podía tolerar.

Hubo divorcios, detenciones, golpes y malos tratos. La puritana Yovanka Broz, no sabemos si por haberse perdido lo de Suiza, desencadenó una campaña feroz contra las componentes del ballet.

Y aquí ocurrió lo incomprensible. El vicepresidente, Dijas, no se atrevió a defender a todo el ballet, pero sí prohibió que las "esposas del partido" se metieran con la joven y bella Milena Bersalkova, flor de las coristas yugoslavas y prez del circo nacional. Milena resulta que es la esposa de Peko Daptschevitth, que debe ser muy amigo de Dijas, para que éste se arriesgue de esta manera a defender a su joven esposa. Pero aquí el vencido ha sido Dijas.

A Milena se le acusaba de no conocer la ideología del partido, y Dijas se atrevió a decir que la conocía desde los trece años, y en aquella edad no estaba para doctrinas. El resto ya se sabe. La rebusca Yovanka se ha apuntado una victoria más.

# La Ley de Retiros en la Escala Activa del Ejército

CUADRO ESTADISTICO DEL NUMERO DE JEFES Y OFICIALES RETIRADOS CON ARREGLO A LA LEY DE 17 DE JULIO DE 1953, TATALES Y POR CIENTOS QUE CORRESPONDEN CON ARREGLO A LOS EFECTIVOS DE DICHA ESCALA

ARMA O CUERPO	Coroneles	Tenientes Coroneles	Comandantes	Capitanes	Tenientes	Total por Armas	Tanto por ciento
ESTADO MAYOR	4	1				5	
INFANTERIA	24	77	145	578	616	1.440	20 %
CABALLERIA	4	23	45	75	34	181	15 %
ARTILLERIA	13	92	128	375	272	880	24 %
INGENIEROS	12	34	45	90	131	312	18 %
INTENDENCIA	16	35	41	79	43	214	19 %
TOTAL POR EMPLEOS	73	262	404	1.197	1.096	3.032	19 % Total

SANZ BRIONES (Firma.)

# HABLEMOS DE LOCOS GLORIOSOS

¿Cuál debe ser el caudal de locura?—Goya, torero interino.—Larra y su saludable muerte.

CUANDO Felipe Sassone —que tiene tantísima gracia de la buena— hubo de opinar sobre los estudios de las locuras famosas que escribiera Vallejo Nájera, hizo una estupenda afirmación: «Déjeme usted con mi locura y no pierda la suya por la música, que algo de su armonía se le viene a las palabras con que escribe y habla», y se refería al gusto musical exquisito del famoso médico. Cirujía por el mundo, precisamente a esta deliradísima frase de Sassone, otra de un napolitano, Giovanni Bovio, que dice: «El genio es la más completa y ordenada armonía de todas las facultades mentales y acaso físicas». Y el propio Vallejo, en su obra «Los Egriegos», establece esta audaz afirmación: «Erróneamente se supone que fué siempre perturbador la influencia de los locos preeminentes». Con todo ello a la vista, podría hacerse ya una teoría aproximada sobre la locura como máquina creadora o elaboradora de individualidades magníficas. La teoría está bien proclamada con establecer que puede usarse, razonablemente, del interior deslumbramiento propio, del desorden mental tolerable, ayudándole, para su mejor fruto, con una sólida fe y una recta aventura de acción. Quitándole a esa locura constructiva del artista, del hombre, del genio, cuanto pueda llevarla a desbordamiento, qué duda cabe en que la locura es una de las poderosas máquinas que han movido y moverán al mundo. ¿Acaso —y nadie podrá ver en esto hipérbole— no ha sido Flemming uno de los maravillosos enloquecidos de nuestro tiempo? ¿Cuántas vidas se deben ya a la locura, en virtud de la cual Flemming se dejó su normalidad en la calle, no acudió a castillos, no despelló en chicharras inútiles famas ajenas y usó todo su tiempo en el descubrimiento inmortal de la penicilina? «Muchedumbre fueron los santos que



hicieron locuras o por locos los juzgaron sus contemporáneos... delirios, éxtasis, visiones, inspiraciones y palabras proféticas

venidas del cielo», dice Vallejo, y todo ello sostenido, apoyado, metido en cintura, por una bondad en grado sumo, una perfección por el amor y las obras de virtud. Y así, ya puede vernos al corazón la locura, que servirá, como una turbina, para el engrandecimiento propio y la utilidad del prójimo.

Querriamos captar aquí, sin entrarnos en locos santificados —porque están muy en altura y no podríamos estudiarlos de pasado—, dos tipos, absolutamente humanos, de locura, en su versión nuestra, españolisísima, y al ras de las cosas terrenas: Querriamos ahora sintetizar a Goya y a Larra. Hemos situado a Goya como «torero interino», valiéndonos de lo que fué fugazmente, cuando, huyendo de Madrid, como había tenido que hacerlo de Zaragoza, por una aventura amorosa que a poco le deca para los cipreses, fué a Roma con una cuadrilla de toreros que iban a torear en una

placita francesa. En aquel viaje, uno de los diestros —Chiquito de Bañan, dice la crónica que tenemos a mano— le dijo al pintor: «¿Piensa usted vivir de la pintura? ¿Usted está loco». Y don Francisco le repuso: «¿Piensan ustedes vivir del torero? ¿Ustedes están locos?». Y acabaron riéndose y cambiándose las bolsas de las comidas en una fraterna comunicabilidad. La vida de Goya fué, en efecto, una genial locura, pero cuando, ya vencidos los apasionamientos de la de Alba, ya logrados sus «Caprichos», ya sorrido, se contempla en su vida madura y famosa, Goya se dice a sí mismo: «La fantasta abandonada de la razón produce monstruos imposibles: unidad con ella, es madre de las artes y origen de sus maravillas». Y tanto le gustó el lema, que al pie de los «Caprichos» lo situó como una consigna. Es decir, Goya, como hombre, era irritable, violento, solitario y hasta una vez, en sus primeros años, decía: «Yo comprendo que soy intratable». ¿Qué hizo? Valorar genialmente la suma de su razón y fantasía, unirlos, buscarlas el brote generoso, hacerlas siempre no agostadero, y todo ello, como una vital energía, al servicio de su misión estética.

Frente a Goya, Larra, don Mariano José, de quien tanto y tan agudamente ha contado Cortés en las «Obras de Figaro», en la edición de 1843, la más completa y mejor enfocada. Desde que Larra aprende en Francia sus primeras letras, entre juegos de ajedrez y su lectura de «La Ilíada», que había traducido con menos de quince años, la vida de don Mariano José es un crecido disparate, un previsto eclipse, una voluntaria destrucción moral. Fué, sucesivamente, todo esto: mordaz, pedante, casado sin dinero, fustigador de una sociedad de la que vivía, desgraciado íntimo, misántropo, durísimo de genio, agresivo en su hogar, indiferen-

te ante sus hijos, diputado a Cortés, amargado, rencoroso, adúltero, y a los 28 años —piensen bien, lectores, la brevedad de una vida tan extensa e intensa en acontecimientos—, por que una mujer le deja colgados sus amores, dicen los textos biográficos que la «despidió friamente y se pegó un pistoletazo». Y se acabaron los genios, que ya está bien de locuras tan enredadas. Viéndolas de cerca, no rectificamos cuanto decíamos al principio, en el exordio de este reportaje capitulado: «Si es cierto que a la locura desenfadada



debe mirárselo con caridad, no es menos verídico que los frutos del genio deben valorarse en su extrema categoría». La locura, entendida como bien domada facultad colaboradora, es máquina del mundo. Y lo mueve y lo tendrá en alto siempre, hasta que Dios le disponga su cambio de postura.

FIN

# DEI RTAMENTO OBRA SINDICAL «PREVISION SOCIAL»

La Cartilla Laboral es indispensable para los productores agropecuarios para la percepción de las prestaciones de los Seguros Sociales. Para obtenerla deberán suscribirse en el Centro Laboral Agrícola, acudiendo a las Correas Agrícolas de la O. S. "Previsión Social".

# Los rojos, a 9 kilómetros de la capital de Laos

(Viene de primera página)

Eisenhower ha dicho que está estudiando cuidadosamente todos los pasos que se dan en cuanto a la ayuda a Indochina, en orden a asegurarse de que nada de lo que en ese sentido se haga sea de comprometer a los Estados Unidos en una guerra "caliente" a la que nadie es más opuesto que él. Señaló que los técnicos norteamericanos enviados a Indochina no son combatientes y que hay muy poca probabilidad de que lleguen a verse envueltos en la lucha. El Presidente dijo, que nada podría ser más trágico para Estados Unidos que verse envueltos en una guerra en Indochina o en cualquier otro punto del Sureste asiático, y por ello se realizan todos los esfuerzos posibles para evitarlo, pero también para apoyar a franceses y vietnamitas, pues la lucha que libran es para ellos cuestión de libertad e independencia o de esclavitud.

Un corresponsal preguntó al Presidente si sus observaciones podían interpretarse en el sentido de que está decidido o no meterse más en Indochina, sea cual fuere el curso de los acontecimientos, y la contestación de Eisenhower fue, que no trata de vaticinar, pero considera una tragedia comprometerse en una guerra general.

El Presidente anunció que la primera de las dos divisiones norteamericanas que van a ser retiradas de Corea regresará probablemente a mediados de abril, y la segunda en junio. Al anunciarse hace unas semanas, la retirada de las dos divisiones, no se fijó momento alguno.

# Molotov pide la retirada de las fuerzas de ocupación en seis meses

(Viene de primera página)

despejar el camino para llegar al fin de las hostilidades en Indochina. Los ministros no consiguieron nada de Molotov cuando discutieron los problemas asiáticos en la sesión restringida hace unos días, esta misma semana.

Anque las esperanzas de conseguir una modificación de la postura soviética son muy reducidas, los ministros occidentales acordaron hoy explorar todos los caminos y oportunidades posibles, con el fin de interrumpir el avance comunista en el Extremo Oriente.

Malenkov, según han dicho en fuentes oficiales de la Conferencia, ha mantenido hasta ahora su postura de que debe celebrarse una conferencia de cinco potencias con inclusión de la China roja, para tratar de la política internacional en sus más amplios aspectos. Aunque los occidentales no han rechazado de plano la propuesta, si bien limitándola a puntos limitados, no se espera que se llegue fácilmente a un acuerdo.—Efe.

**DECIMOQUINTA SESION**

Berlin, 10.—La decimoquinta sesión de la Conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias ha comenzado poco después de las tres de la tarde.—Efe.

**DULLES RECHAZA EL PLAN DE RETIRADA DE FUERZAS**

Berlin, 10.—El secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, ha rechazado el plan soviético sobre retirada de las tropas de ocupación de una Alemania neutralizada porque, dijo, dejaría a la Alemania occidental y, por consiguiente, a gran parte de la Europa occidental expuesta a cualquier amenaza de agresión desde el exterior. Efe.

**HARAN OTRO LLAMAMIENTO ENERGETICO A MOLOTOV**

Berlin, 10.— Los ministros de Asuntos Exteriores de las tres potencias occidentales han decidido hacer un energético llamamiento a la paz en el Extremo Oriente, dirigido al ministro soviético, Molotov, en la reunión secreta que celebrarán mañana, según han revelado hoy fuentes oficiales de la Conferencia de Berlín. Los ministros occidentales quieren intentar una vez más que los soviets accedan a cooperar para resolver el problema de Corea y

Madrid, 10.—Medio millar de perdices españolas van a ser enviadas a los Estados Unidos destinadas a poblar magníficos cotos de una caza hasta ahora desconocida en Norteamérica. De ellas 126 han llegado y a su destino y se les ha dado suelta en terrenos científicamente escogidos en el sudoeste del país. Otros 400 ejemplares serán remitidos en breve bajo la directa inspección de un funcionario norteamericano que vendrá a España con este exclusivo objeto. Se calcula que un 5 por 100 de nuestras perdices se malograrán durante el trayecto; pero dada la fecundidad de las hembras y la rapidez de su desarrollo y las precauciones científicas adoptadas, bastarán cuatro años para su aclimatación en aquel país.—Cifra.

# Perdices españolas para poblar cotos estadounidenses

Madrid, 10.—Medio millar de perdices españolas van a ser enviadas a los Estados Unidos destinadas a poblar magníficos cotos de una caza hasta ahora desconocida en Norteamérica. De ellas 126 han llegado y a su destino y se les ha dado suelta en terrenos científicamente escogidos en el sudoeste del país. Otros 400 ejemplares serán remitidos en breve bajo la directa inspección de un funcionario norteamericano que vendrá a España con este exclusivo objeto. Se calcula que un 5 por 100 de nuestras perdices se malograrán durante el trayecto; pero dada la fecundidad de las hembras y la rapidez de su desarrollo y las precauciones científicas adoptadas, bastarán cuatro años para su aclimatación en aquel país.—Cifra.

# Casablanca tendrá televisión

París, 10.—Los primeros transmisores de la televisión marroquí comenzarán a funcionar en Casablanca el 26 de febrero. La principal emisora se encuentra a unos 3 kilómetros de Casablanca.—Efe.

# Sos Toros

## Corridas de toros en el Japon

### Actuarán toreros españoles y mejicanos

**NUEVOS CONTRATOS EN MEXICO DE «CHICUELO II»**

Méjico, 10.— Manuel Jiménez «Chicuelo II» ha terminado su contrato con la plaza de Méjico y ha firmado un compromiso por dos corridas con la Empresa de «El Toreo» Ademas, «Chicuelo II» actuará el domingo en El Toreo, al participar en la corrida de la Oreja de Oro, a beneficio de la Unión Mexicana de Matadores de Toros y novillos.—Efe.

Méjico, 10.— Con extraordinaria sorpresa se ha enterado la afición taurina mejicana de que va a ser un hecho la celebración de corridas de toros en Tokio en fecha relativamente inmediata. El gerente de la Empresa El Toreo ha confirmado la noticia, diciendo que ha recibido una carta, fechada el día 3 de este mes, en la cual se le dan poderes absolutos para ultimar el espectáculo en la capital japonesa. Las reses de lidia tendrán que ser transportadas hasta aquellas islas. Al efecto, el gerente en cuestión, señor Ochoa, ha establecido ya contacto con algunos ganaderos del país. Añadió que contratará seis toreros mejicanos y cuatro españoles para alternar en Tokio, y que él irá al frente de los expedicionarios, con un barco mercante especialmente acondicionado para el transporte de reses de lidia. Por el momento no ha podido precisar los nombres de los toreros, pero dijo que está en tratos con algunos de ellos, tanto en Méjico como en España.—Efe.

**NO HAY EMPRESARIOS PARA LA PLAZA DE ZARAGOZA**

Celebrada la tercera subasta, con la rebaja del diez por ciento de la cantidad fijada para las anteriores, tampoco ha habido empresario taurino que haya querido el arriendo de la plaza de Zaragoza, por lo que la Diputación Provincial admitirá proposiciones para, por trato directo, lograr Empresa.

Después de lo ocurrido, la crítica de Zaragoza aboga, con buen acuerdo, para que se mantenga el prestigio de la plaza y de la feria, no rebajando las exigencias del pliego en cuanto al número y categoría de festejos, y apunta un sacrificio económico como solución.

**PRUEBAS DE NUEVAS PUYAS**

La Junta Nacional del Grupo de Criadores de Toros de Lidia, presidida por el jefe del Sindicato Nacional de Ganadería, ha recibido por el director general de Seguridad, a quien dieron cuenta de los acuerdos adoptados en las Asambleas Nacionales celebradas en Sevilla, Salamanca y Madrid.

En esta entrevista el señor direc-

# SUCESOS

## Juicio contra la autora de un parricidio y de cuatro asesinatos

Zaragoza, 10.—A las nueve y media de la noche terminó la vista celebrada hoy, en medio de máxima expectación, de la causa instruida contra Simeona Pelegrin Murillo, de 36 años, de oficio limpiadora a domicilio, a la que se acusa de parricidio, de tres asesinatos consumados y uno frustrado, efectuados por envenenamiento con arsénico, registrados en la localidad de Sos del Rey Católico entre los años 1939 y 1942.

El fiscal, en sus conclusiones, solicitó la pena de treinta años de presidio por cada una de las cuatro muertes consumadas y dieciocho años por la frustrada, y la defensa la absolución, por falta de pruebas. Los testigos que han hecho acto de presencia en la causa han sido 53. La vista quedó concluida para sentencia.—Cifra.

**CASERIO SANTANDERINO DESTRUÍDO POR EL FUEGO**

Santander, 10.— En media hora un incendio ha destruido por completo un caserío en el pueblo de Barros, con todos los enseres y ganado. El caserío era propiedad de Felipe Diego Cobo, que estaba ausente. Su esposa fue a dar de beber al ganado y bajó a la cuadra con un candil, que dejó allí encendido mientras iba a por agua. Al regresar vio que la casa ardía por completo y que dentro de ella quedaban cinco niños pequeños, hijos del matrimonio, cuya salvación consiguió la madre con riesgo de su vida. Las pérdidas se calculan en 125.000 pesetas, y nada estaba asegurado.—Cifra.

**PESCADOR AHOGADO**

Vigo, 10.—Ha perecido ahogado el joven pescador Luciano Vilela, quien, cuando efectuaba la selección del pescado sobre la cubierta de la embarcación «Arenys de Mar», resbaló en el preciso instante en que una ola de mar lo arrojó por la borda. Sus compañeros lanzaron al agua unos salvavidas en el momento en que el pescador apareció en la superficie del agua, pero no lo alcanzó, bien por que ya hubiese muerto ahogado o por haber perdido el conocimiento. En vista de ello se intentó recuperarle con bicheros—especie de ganchos—, pero no fue posible debido a la

**SE HUNDE UN PESQUERO Y PERECEN TRES TRIPULANTES**

Halifax (Nueva Escocia), 10.— Un pesquero, a consecuencia de un fortísimo temporal, se hundió. Percieron tres tripulantes. Otras dos embarcaciones de poco calado zozobraron por la misma causa.—Efe.

**JOVEN IMPRUDENTE, RESCATADO POR LAS OLAS**

Lima, 10.— Con la intervención de los aviones de las fuerzas aéreas peruanas y de moltores de la Marina de guerra pudo ser rescatado un imprudente joven que durante más de cinco horas luchó desesperadamente contra las olas en el lugar denominado «Mar Brava», al sur de Callao.

El joven, llamado Pablo Gutiérrez, de 26 años de edad, se internó nadando en el mar, cuando una enorme ola le arrastró mar adentro. Perdidas ya las esperanzas de salvarlo, fue arrojado por otra gigantesca ola cerca de la playa, donde pudo ser recogido por fuerzas de la Guardia Civil.

Numeroso público se había congregado a lo largo del malecón para presenciar el espectacular salvamento.—Efe.

# 40 millones de pesetas para obras hidráulicas

Madrid, 10.— Cerca de cuarenta millones de pesetas serán invertidas en obras que hoy anuncia a subasta la Dirección General de Obras Hidráulicas. Son éstas, prolongación del camino de servicio del pantano de Borbollón a Gujío de Goria (Cáceres); ampliación del abastecimiento de agua a Oviedo, en su primera etapa, y abastecimiento de agua a Salas de Pallás (Lérida), excluyendo la captación. Dentro de la cifra fijada se encuentran también las obras, ya adjudicadas, de canales de Guadalupe, trozo diez, terminación de las obras pendientes de ejecutar; pantano del Guadalupe, trozo once, terminación de las obras pendientes de ejecutar, y conducción de agua para abastecimiento a Sotro (Municipio de Altrón), en Mérida.—Cifra.

# 15.099.699 TONELADAS MOVIO EN 1953 LA MARINA MERCANTE ESPAÑOLA

Madrid, 10.— En el año 1953, la Marina Mercante española ha movido 15.099.699 toneladas de mercancía, con aumento de 595.569 to-

# Inundaciones en Vitoria

Vitoria, 10.—Se reciben noticias de que en Zuazo, Heredia, Dallo y Audicana, principalmente, el río Zadorra lleva un caudal de más de dos metros sobre su nivel ordinario. Esto ha producido el desbordamiento en algunas zonas y causado grandes estragos en las cosechas. El agua ha llegado hasta la carretera general Irún-Madrid, donde, en su kilómetro 27, de Vitoria a Alsasua el agua la invade totalmente con una altura de 20 centímetros. La alarma ha causado en algunos de estos pueblos. En el de Audicana se ha sacado el ganado de algunas casas por temor a que la formidable corriente de agua pueda causar hundimientos y desgracias. En otros lugares también se han originado desbordamientos.—Cifra.

# Publicaciones «REUS»

Ya se ha publicado «El abanico de pavo real», de Harry Stephen Keeler. Precio, 38 pesetas. Regalamos prospecto en el que están incluidas las 27 obras de este autor verdaderas al español, con sus respectivos precios. «INSTITUTO EDITORIAL REUS».

Si el libro que busca no lo encuentra en su librería, diríjase al «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 6 y 23, Madrid, e inmediatamente será atendida su demanda.

J. Jara: «Más de 2.500 refranes relativos a la mujer» (Soltara, casada, viuda, suegra), 50 pesetas.

¿Es usted feminista, o antifeminista? No debe de leer «La mujer», vista en todas sus facetas por el filósofo Edmundo González Blanco. Precio, 50 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 6 y 23, Madrid.

**Alquileres**

SE PRECISA local pequeño, propio para cochería. Ofertas esta Administración. Valladolid.

**Automóviles y Accesorios**

**CAMION** «Ford» 8, perfectísimo estado, cambiamos por otro cinco toneladas moderno y también perfecto estado. Harinas Carballo. Zamora. (260)

**PERMUTARIA** dos buenos locales libres, calle Vitoria, turismo o camión. Moneda, 13. PRIGO. Burgos.

**VENDO** coche «Standar», 12 HP., recién retificado, cuatro puertas. Moneda, 13. Burgos.

**CAMBIARIA** por material cerámico turismo «Exes», 16 HP., frenos hidráulicos. Moneda, 13. PRIGO. Burgos.

**«OPEL»** Olímpica, 14 HP., cuatro puertas, vendiendo impecable estado. Barato. Moneda, 13. Burgos.

**«REUNTA»**, 4-4. Consulte precio. Moneda, 13. Burgos.

**CAMION** «Maria de la O», cuatro ruedas, 34,7, dos medios uso 32,6. Vendo, permutaria, gas-oil. Informes: Moneda, 13. Burgos.

**CAMION** ruso, vando, bien ruedas. Apropiado trabajos pesados. Informes: Moneda, 13. Burgos.

**COMPRO** camión gas-oil, buen estado o nuevo. Moneda, 13. Burgos.

**FURGONETA** «Citroen» moderna, 13 HP., caja chapa. Santa Dorotea, 10. Burgos.

**Compra-venta de fincas**

**OCASION**, agricultores! Vendo finca de particular a particular, a cinco kilómetros. Dos casas, cuadra, gallinero, diez hectáreas regadío. Informes esta Administración. Valladolid.

**VENDO** casa amplia, corral cuadras. Razón: Eusebio Ferrero, Cervantes, 17. Benavente. Zamora. (164)

**SE VENDE** casa, frente a Santa María, tres fachadas, cuarenta por diez metros. Primitivo Viforeos. Benavente. (Zamora). (239)

**GRAN FABRICA** galletas vando, edificios propios, instalación, construcción ultramoderna. Pie ferrocarriil. Facilidades pago. Gómez. PRIGO. Moneda, 13. Burgos.

**¡ATENCIÓN!** Vendo amplio piso siete grandes dependencias, llave mano, principio calle Vitoria. Exento contribución 20 años. Facilidades. Gómez. PRIGO. Moneda, 13. Burgos.

**COMPRO** finca extensa, libre renteros. Informes: Gómez. PRIGO. Moneda, 13. Burgos.

**¡MEJOR PASEO?** No lo dude, Paseo la Quinta, vando finca seis fanegas, sembrada alfalfa, primer año. Vendo muy barato. Gómez. PRIGO. Burgos.

**FINCA** nueve fanegas, libre, pegando Productos «Loste». Vendo precio ocasión. Gómez. PRIGO. Burgos.

**SOLAR**, cuatrocientos metros cuadrados, vando céntrico. Consulte Gómez. PRIGO. Burgos.

**CAMBIO** local libre por moto, coche, camión. Buena situación. Informes: Gómez. PRIGO. Moneda, 13. Burgos. Gómez. PRIGO.

**VENDO** finca mil fanegas, coto redondo, aperos, casa, señorial, y colinas. Libre renteros. Provincia Burgos.

**¡CIUDAD VERANIEGA!** Burgos. Vendo chalet, seis grandes habitaciones, jardín, patio, cuarto duchas, etcétera. Llave mano. 85.000 pesetas, más Banco. Gómez. PRIGO. Moneda, 13.

**DISPONGO** toda clase pisos libres, casas, chalets, produciendo bien, distintas zonas. Consulte Gómez. PRIGO. Moneda, 13. Burgos.

**Colocaciones**

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

**NECESITASE** doncella, buenas referencias, para servir en Madrid a señores de Zamora. Ofertas esta Administración. Zamora. (275)

**Ganados y Aves**

**SE VENDEN** cien ovejas, ochenta plena producción, y veinte emparradas. Serafin Bratos. Castronuevo de los Arcos. Zamora.

**CANADEROS** mejores crías, más leche, desarrollo en vacuno, mular, cerdos y aves, sólo ENGORDE LIRAS, con o sin Vitaminas.

**SEMENTALES:** Se venden dos caballos y dos garraiones a elegir, buenos productores, a precios razonables. Granja Moliner. Burgos.

**Hipotecas**

**HIPOTECAS.** Desearia 300.000 pesetas. Abono máximo interés. Garantía completa. Informes: PRIGO. Gómez. Moneda, 13. Burgos.

**Maquinaria**

**REPARACION** de radiadores y cambio de paneles, juntametaplásticas de encargo todas las medidas. Ramiro Soria, 18 de Julio, 3. Valladolid.

**AGRICULTORES:** Arados Brabam. Verdeteras «Triplex». Gradas. Molinos. Motobombas. Herramientas. «Central Agrícola». Frente Estación Autobuses. Burgos.

**Radio Electricidad**

**PROTEJA** su aparato de radio a todo riesgo de adición con un seguro de Radio Balbás. Burgos. Siete pesetas mensuales.

**Traspasos**

**TRASPASO** comercio paquetería con vivienda, renta módica. Informes esta Administración. Zamora. (6)

**TRASPASO** taller bicicletas por asentarme. Razón: Pedro Prieto, Reina, 11. Zamora. (227)

**TRASPASO** negocio, amplio local, sitio céntrico, renta módica. Informes en esta Administración. Zamora. (229)

**BUEN LOCAL** traspasaría, Plaza Prim, baja renta, buenos escaparates. Bajo precio. Gómez. PRIGO. Moneda, 13. Burgos.

**CALLE** Santander, Plaza Mayor, calle Vitoria, tomaría traspaso local, espacio. Informes: Gómez. PRIGO. Burgos.

**GRAN CLIENTELA**, traspaso acreditado bar, buena zona. 150.000. Bajísima renta. Gómez. PRIGO. Burgos.

**GRAN ZAPATERIA**, mejor emplazamiento, capital, poco alquiler, traspasaría negocio. Facilidades. Gómez. PRIGO. Burgos.

**TIENDA** comestibles traspaso con vivienda, buena clientela. Por ausencia. Consulte Gómez. PRIGO. Burgos.

**¡ATENCIÓN!** Mejor sitio zona Valladolid, hace esquina, gran local, riquísimo alquiler, apropiado restaurante, bar, droguería, etc. traspasaría. 57.000 pesetas. Buena ocasión. Gómez. PRIGO. Moneda, 13. Burgos.

**BUEN NEGOCIO**, peluquería-mercadería, traspaso, calle Vitoria. Poca renta y dinero. Gómez. PRIGO. Moneda, 13. Burgos.

**CARBONERIA**, clientela numerosa, con todos aperos, caballo, carro, sierra cinta, amplio local, mejor zona, traspasaría. 50.000. Gómez. PRIGO. Burgos.

**Varios**

**SIRI.** La remalladora de medias perfecta. Plazos, demostraciones. Mantenería, 33. Valladolid.

**TAPIERIA** Miguel, tresillos, butacas. Trabajos de tapicería. Calera, 27. Burgos.

**Ventus**

**Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 señalado en la tasa.**

**SE VENDEN** baratas tres bicicletas, mesa ping-pong, foot-ball de mesa, ca a muñeca, y gramófono. Informes esta Administración. Valladolid.

**ÁRBOLES** frutales, forestales y de alorno, coníferas, rosales y toda clase de plantas de jardín. Garantía y seriedad Sabadell, horticultor. Avenida de Palencia, 40. Valladolid.

**PELETERIA** Germana. Abrigos garras, astracán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bela, 13. Madrid. (25)

**VENDO** varios muebles buen estado. Puerta Nueva, 2, 1.º, C (junto campo fútbol). Zamora. (261)

**TUBOS** de cemento, de uralita y de gres. San Pedro y San Felices, 12. Puente Careaga. Burgos.

**VENDO** o traspaso cine de pueblo importante esta provincia, por no poderlo atender. Escribir «Avances». Apartado, 140. Burgos.

**Anuncie en nuestro diario**

# Los notables marroquíes visitan el Palacio de Oriente

(Viene de primera página)

dependientes de Francia está presidida por M. Jean Montigny, y de ella forman parte monsieur León Berard, George Bonnet, quince exministros, varios diputados y 400 miembros pertenecientes a los más altos medios de la política, la Universidad y el Ejército.—Efe.

**CARTA DE LA LIGA ARABE AL JALIFA**

Tetuán, 10.—El secretario general de la Liga árabe, Ahmed Chikri ha dirigido una carta a S.A.I. el Jalifa de la zona española, en la cual dice: «Alteza Imperial. La paz y la clemencia de Dios con vos. Ha sido mi visita a Tetuán y el honor de entrevistarme con S. A. I. un gran recuerdo que mi alma agradece en todo su valor y me impulse a impetrar de Dios que derrame la felicidad sobre el pueblo marroquí, elevando su situación. No dejo de recordar los días felices que viví en Tetuán. He visto a los marroquíes libres, que es el orgullo de los árabes. Y la Liga árabe no olvida al noble pueblo marroquí y ofrece a Su Alteza las manifestaciones de agradecimiento. Deseo que no olvide que tiene en Egipto a un pueblo hermano, siempre presente para cumplir con todo el trabajo que su situación y la historia le tiene encomendado». Cifra.

**LA VISITA, EN LA PRENSA ITALIANA**

Roma, 10.—La visita de los notables hispanomarroquíes al jefe del Estado español apareció reflejada con gran amplitud en la prensa italiana que, en sus editoriales, como los de «Il Secolo», «Il Popolo», «Il tempo» y el «Giornale D'Italia», detienen la postura española con respecto a Marruecos. «Il Popolo» subraya que el Generalísimo Franco defenderá con entereza la unidad de Marruecos y el contenido de los acuerdos, internacionales.—Efe.

# Castán Palomar inauguró las sesiones en el Ateneo de Valladolid

## Expuso en anecdotario la vida de las gentes del teatro

Con una conferencia de Fernando Castán Palomar se inauguró ayer el curso del Ateneo de Valladolid, estando presidiendo esta apertura en el Aula Magna universitaria el fiscal superior de la Vivienda, doctor don Blas Sierra, con los señores don Narciso Alonso Cortés, académico de la Española; el delegado del Ministerio de Información, camarada Antolin Santiago; el coronel jurídico, señor Millán del Bosch, que ostenta la representación del Capitán General, y el director del Ateneo, camarada Angel de Palomas.

Después de unas palabras de introducción del Delegado del Ministerio de Información y Turismo, pronunció su alocución el autor de "Diagnóstico", crítico de teatro e ilustrado periodista.

La conferencia de Castán Palomar fue un objetivo cuadro de los distintos aspectos de las gentes del teatro diestramente dibujado y colorista; estudio en que se ocupó de los pinceles de una amena charla, teñidos en el abundante anecdotario de la experiencia. Y se disculpó del tema elegido teniendo en cuenta que lo ha de desarrollar en presencia de tan erudito investigador como lo es el señor Alonso Cortés, ilustre escritor de temas literarios.

Pasó revista a todos los momentos principales en que se reparte, antes, en la representación y en los momentos que transcurren de actuación a actuación, la vida de aquellos que la tienen dedicada a la escena.

Sobre las lecturas de obras hizo sus descripciones. Son pocas las lecturas de obras que se hacen en el momento de dar a conocer a la compañía la obra que traen entre manos. El hábito, el sueño, el aburrimiento, en fin, salvo raras excepciones, son el fruto primero que de aquel momento obtienen. A ese propósito narró la anécdota de un novel que, leyendo al peregrino García Alvarado una producción suya, acabó roncando con el famoso comedidgrafo, que se habían presionado de buena voluntad a oírle.

Recordó a Leandro Navarro cuando en cierta lectura al aire libre tenía que transportar, como todos los oyentes, su silla buscando la sombra de los árboles hasta "dar la vuelta al mundo".

# Aniceto Galán pronuncia su segunda conferencia

## A los guías universitarios de la Centuria "Reyes Católicos"

Como estaba anunciado, el camarada Mariano Aniceto, delegado provincial de Sindicatos, pronunció ayer, a las ocho y media de la noche, en la sala de reuniones del Hogar de Guías, su segunda conferencia sobre "Política sindical" a los encuadrados en la Centuria "Reyes Católicos".

Comenzó advirtiendo que su disertación se ceñiría sobre las cuestiones económicas, sociales y asistenciales de la Organización Sindical.

A continuación esbozó la Organización de la Vicesecretaría Nacional de Ordenación Económica, señalando los sectores, Comités, Consejos, Juntas, grupos y subgrupos que en su seno existen. Alude asimismo a los Tribunales de Amparo, y señala brevemente las funciones que le corresponden a uno de éstos.

Habla de la función social que corresponde a la Organización al igual que hizo antes, exponiendo la composición de las Vicesecretarías de Ordenación Social, sus sectores y Servicios.

Juntas, los Tribunales de Conciliación, y los registros de inscripción son objeto de un minucioso estudio en su organización y funcionamiento.

La función asistencial es a continuación estudiada por el conferenciante; así, las Obras de Asistencia, Colonización, Cooperación, Educación y Desempleo, Formación Profesional, Previsión Social y "18 de Mayo" son presentadas como actividades susceptibles de incremento y perfeccionamiento.

La Revolución nacional-sindicalista.

Las Juntas Sindicales de los distintos Sindicatos, los grupos de las distintas Obras, la aplicación y envergadura de la Organización en las esferas local, provincial y nacional, su proyección nacional e internacional, son expuestas por el conferenciante con criterio verdaderamente exhaustivo, presentándose de forma amena y sugestiva.

Termina aludiendo a lo aspecto del sendero por recorrer y a la íntima alegría, nuestra alegría, por saber que el camino está lleno de esperanzas, jóvenes orgullosos, patrióticos y revolucionarios como



# DEPORTES

## AJEDREZ

### Primera Copa Agrupación Deportiva "Aguilas"

En torno a esta competición ajedrecística que cada día resulta más interesante y que se está verificando en uno de los salones del Colegio Mayor "Reyes Católicos", nuestro gran amigo y excelente ajedrecista, don Fernando Guerra, comenta brevemente y con amenidad un curioso final que se dió en una de las partidas entre dos aficionados que por primera vez toman parte un torneo. Se trata de la partida H. Arroyo-José María Fidalgo (Grupo A, tercera ronda), cuyo resultado fue tablas, ya que las blancas, bando fuerte, al no dar con la maniobra ganadora a hubo de conformarse con el resultado antedicho.

El comentarista dice: La finalidad de toda partida de ajedrez, como dice Czerniak, es procurarse, mediante un juego exacto y acertado, un final ganador. De nada servirá conocer aperturas y tener gran habilidad en el medio juego si no podemos aprovechar las ventajas obtenidas en esta fase de la partida, si no sabemos realizarlas en el final.

Mientras en casi todas las aperturas hay diversas variantes satisfactorias y la opción por una u otra se hace más bien de acuerdo con la preferencia individual o las sugerencias de las autoridades ajedrecísticas, en los finales la cuestión es muy

Rey cinco caballo rey ..... 1  
Rey seis caballo ..... 2  
Peón siete alfil jaque ..... 4  
Rey seis alfil ..... 5

Volvamos a la posición del diagrama y pensemos: Si el bando blanco consigue que su Rey gane la oposición vencerá, pues las negras

Rey cinco caballo rey ..... 1  
Rey seis caballo ..... 2  
Peón siete alfil ..... 3

Si las negras en vez de capturar el peón, mueven el Rey a cualquiera de las casillas laterales de éste, en-

Rey cinco alfil ..... 4  
Rey seis caballo ..... 5  
Rey seis alfil ..... 6  
Rey siete alfil ..... 7  
Rey seis rey ..... 8  
Rey siete rey ..... 9  
Rey por peón, GANADO ..... 10

Otro procedimiento ganador para las blancas es el siguiente:

Rey cinco alfil, logrando la oposición y la partida.

Con esto se demuestra una vez más que la enseñanza del ajedrez, como dijo el gran maestro Capablanca, no debe comenzar con las aperturas, sino con los finales.

El título de los plumas

Bruselas. — El campeón mundial de los pesos plumas, Jean Sneyers, de Bélgica, pondrá en juego su título contra el inglés Samy Mac Carthy, el 16 del actual, en Londres.

La Unión Europea de Boxeo ha dado su autorización para el encuentro.

Hace solamente unas semanas el boxeador francés Ray Famechon fue candidato oficial al título.

No obstante, la Unión Europea de Boxeo ha decidido condicionar la actuación de Famechon al resultado del encuentro Sneyers-Mac Carthy, en combate a celebrar unas semanas después.

Se ha aceptado el combate entre Sneyers y Mac Carthy en vista de que al joven boxeador belga se le ofreció por el empresario británico Jack Solomons la mayor bolsa en su carrera deportiva, 100,000 francos belgas.

251755 251755

BANCO DE ESPAÑA

¿QUÉ NÚMERO?..

Pronóstico que las dos últimas cifras serán:  que pertenecen al número

NOMBRE

DOMICILIO

POBLACION

Firma,

251755 251755

## A Carlos se le escayoló ayer una pierna

### También se encuentran indispuestos Morro y Saso, aunque se espera puedan jugar el domingo

Ayer reanudó el Valladolid sus entrenamientos. No participó en el el francés Carlos, a quien se escayoló por la noche una pierna, lo que le impedirá jugar el domingo; Saso, que sufre un fuerte dolor muscular, y Morro, que aún no se encuentra plenamente restablecido. De todas formas se espera que estos dos jugadores puedan alinearse el domingo contra el Jaén.

Estos días continuarán los entrenamientos, y posiblemente hasta el mismo domingo no se conozca con seguridad cuál será el equipo que alineará Miró frente al conjunto andaluz, pues habrá que esperar a conocer la situación física de estos tocados. Por el contrario, ha reanudado los entrenamientos Saso, quien demostró en la sesión de ayer que está plenamente restablecido, y que por lo tanto el domingo, salvo complicaciones inesperadas, ocupará su puesto en el ataque.

Según diagrama: Posición de las piezas blancas: Rey en cinco alfil rey; peones: en seis alfil rey, cinco dama y cuatro caballo dama.

Posición de las piezas negras: Rey en uno alfil rey; peones: en tres dama y cuatro caballo dama.

Correspondiendo jugar al negro, acordaron tablas, sin duda alguna de acuerdo con el siguiente razonamiento:

perderán su peón de tres dama y con ello la partida; por lo tanto, procederemos de la siguiente manera:

Rey cinco caballo rey ..... 1  
Rey seis caballo ..... 2  
Peón siete alfil ..... 3

Rey cinco alfil ..... 4  
Rey seis caballo ..... 5  
Rey seis alfil ..... 6  
Rey siete alfil ..... 7  
Rey seis rey ..... 8  
Rey siete rey ..... 9  
Rey por peón, GANADO ..... 10

Logroño, 10.—Arbitró bien el señor Ortiz de Mendivil, del Colegio vizcaíno, que alineó así a los equipos:

LOGROÑOS: Eusebio: García, Oyón, Vila; Vallejo, Sancho; Arguñano, Albiol, Paulino, Anta y Zubillaga.

CAUDAL: Lozano: Armendáriz, Casuco, Pirulo; Arduro, Pavón; Perito, Casiano, Satur, Parejón y Uria.

El encuentro, durante el cual llovió a ratos, se ha jugado sobre un terreno resbaladizo, que restó visibilidad. El once local dominó notoriamente y perdió inverosímilmente

Logroño, 10.—Arbitró bien el señor Ortiz de Mendivil, del Colegio vizcaíno, que alineó así a los equipos:

LOGROÑOS: Eusebio: García, Oyón, Vila; Vallejo, Sancho; Arguñano, Albiol, Paulino, Anta y Zubillaga.

CAUDAL: Lozano: Armendáriz, Casuco, Pirulo; Arduro, Pavón; Perito, Casiano, Satur, Parejón y Uria.

El encuentro, durante el cual llovió a ratos, se ha jugado sobre un terreno resbaladizo, que restó visibilidad. El once local dominó notoriamente y perdió inverosímilmente

Logroño, 10.—Arbitró bien el señor Ortiz de Mendivil, del Colegio vizcaíno, que alineó así a los equipos:

LOGROÑOS: Eusebio: García, Oyón, Vila; Vallejo, Sancho; Arguñano, Albiol, Paulino, Anta y Zubillaga.

CAUDAL: Lozano: Armendáriz, Casuco, Pirulo; Arduro, Pavón; Perito, Casiano, Satur, Parejón y Uria.

El encuentro, durante el cual llovió a ratos, se ha jugado sobre un terreno resbaladizo, que restó visibilidad. El once local dominó notoriamente y perdió inverosímilmente

Logroño, 10.—Arbitró bien el señor Ortiz de Mendivil, del Colegio vizcaíno, que alineó así a los equipos:

LOGROÑOS: Eusebio: García, Oyón, Vila; Vallejo, Sancho; Arguñano, Albiol, Paulino, Anta y Zubillaga.

## Ultima hora deportiva

### Sesenta y cinco boletos con catorce resultados en esta semana

Madrid, 10.—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondiente a la veinte jornada de Liga, disputada el pasado domingo:

Boletos vendidos: 2.518.922  
Recaudación ..... 7.556.766 ptas.  
55 % de premios: 4.156.221,30 »

### REPARTO DE PREMIOS

2.078.110,65 pesetas a repartir entre sesenta y cinco boletos máximos acertantes de catorce aciertos, provisionalmente a 31.970,90 pesetas.

La misma cantidad a repartir entre mil trescientos treinta y siete boletos más aproximados de trece aciertos, provisionalmente a 1.554,30 pesetas cada uno.—AIfil.

## Noticiario deportivo

### LOS MEJORES CICLISTAS INTERNACIONALES PARTICIPARAN EN EL CRITERIUM DE ARGEL

Argel, 10.—Los directivos argelinos de ciclismo han manifestado que los mejores corredores internacionales participarán en el Critérium de Argel, que tendrá lugar el domingo, día 28 del actual.

El español Jesús Loroño tomará la salida junto con Nolten (Holanda), Kubler y Schær (Suiza), Magni, De Filippis y Mimc Rossi (Italia) y de Rijkj y Schlis (Bélgica), entre otros.—AIfil.

### VEJAS GLORIAS DEL FUTBOL FRENTE A MATADORES DE TOROS, EN JEREZ

Jerez de la Frontera, 10.—Para el próximo domingo, en el Estadio Domecq, se organiza un partido de fútbol, con fines benéficos, en que un equipo integrado por viejas glorias del Jerez se enfrentará a un once compuesto por matadores de toros, entre ellos Manolo González, Juanito Belmonte, Paquito Bru, Jaime Ostos, Cayetano Ordóñez, Juan Pareja Obregón, Juanito Posada y Martorell. Se espera que participe en este festival benéfico "Litri". La recaudación que se obtenga será ofrecida a los Hermanos de San Juan de Dios, con destino a la construcción del nuevo dispensario para niños lisiados pobres. AIfil.

### VELEZ TRIUNFA EN PORTUGAL

Lisboa.—El jugador español Velez, que juega en el Sporting de Braga, como interior, ha vuelto a ser elogiado por críticos y aficionados por su brillante actuación en el campeonato de la Liga. Figura entre los primeros goleadores y su actuación ha hecho que su equipo figure en cuarto lugar en el campeonato portugués.—AIfil.

### A GRILLO LE IMPRESIONO EL FUTBOL ESPAÑOL

Buenos Aires.—Han llegado a esta capital los jugadores y directivos del Independiente, que han realizado una interesante gira por Europa. El internacional Grillo manifestó: «La campaña realizada por el Independiente ha sido satisfactoria. En España, salvo algunos incidentes en las canchas, nos han tratado muy bien. En cuanto al fútbol europeo, el que nos ha impresionado mejor fue español, al que consideramos mejor que todos los demás con los que nos enfrentamos.»—AIfil.

### LIBROS Y REVISTAS "Rumbos"

Hemos recibido el número 77 de «Rumbos», revista madrileña de Letras, Arte y Actualidad que se edita en los importantes talleres tipográficos «Sever-Cuesta», de Valladolid.

La interesante publicación, en su número del mes de enero, continúa la línea marcada con tanto acierto por el director, Gil Tovar, y por el Consejo de Redacción, en el que tiene un puesto muy destacado don Sotero Otero del Pozo, y ofrece un variado conjunto de artículos, informaciones, reportajes y trabajos literarios de gran amenidad e interés. Colaboran don Sotero Otero del Pozo, Julio Trenas, Tomás Salvador, Martín Abril, Noel Clarasó, Carmen Lafont, Manuel Santaella, Rosillo y otros escritores. La presentación, tan cuidada como siempre.

### "Archivos Clínicos Castellanos"

Ya en su año tercero esta publicación del Sanatorio Quirúrgico "San José" inserta varios trabajos de especialistas de la Medicina que mediante este Boletín dan cuenta de las cosas más notables que registran en sus cotidianas tareas.

### UNA "PENA" DE QUINIELISTAS AFORTUNADA

Tetuán, 10.—En esta ciudad existe una "peña" de seis quinielistas que afirman tienen una clave secreta para acertar. En la última jornada tienen un boleto de 14 y ocho de 13. Su presidente, don Enrique Pérez Flórez, afirma que suelen jugar todas las semanas 30 boletos y algunos más cuando entran en la quiniela los equipos del Grupo Norte de la Segunda División. El mayor premio que han obtenido hasta ahora es uno de 18.000 pesetas y el más pequeño de 175.—AIfil.

### CAMPEONATO DE ESPAÑA DE BILLAR

Lérida, 10.—Se ha jugado esta tarde otra partida del Campeonato de España de Billar a partida libre, correspondiente a la Segunda Categoría. Cabeza de Sevilla, venció a Castro, de Sevilla, por 400 carambolas a 311, en 23 entradas y una serie mayor de 128 y 47 de Castro.—AIfil.

### EL ESPAÑOL LABARTA, FIGURA DEL ATLETISMO

Paris, 10.—Los directivos franceses de atletismo han declarado que el nuevo «ass del atletismo francés puede ser un español. Es Luis Labarta, de 24 años de edad.

Labarta, natural de Bilbao, llegó a París con su familia en 1930, y actualmente trabaja como electricista en una firma parisiense.

Comenzó a intervenir en pruebas atléticas en 1950, cuando era estudiante, y después de unos meses cubría los ochenta metros en nueve segundos y dos décimas. En 1952 hizo la misma distancia en ocho segundos y ocho décimas, y el pasado año recorrió los cien metros en once segundos, y los doscientos en veintidós segundos dos décimas.

Los críticos deportivos de atletismo dicen que Labarta, que mide un metro sesenta y nueve centímetros de altura, con un peso de setenta kilos, tiene una de las mejores perspectivas en el atletismo.—AIfil.

## El Logroñés venció al Caudal

### Continúa disputándose en Lérida el Campeonato de España de Billar

Logroño, 10.—Arbitró bien el señor Ortiz de Mendivil, del Colegio vizcaíno, que alineó así a los equipos:

LOGROÑOS: Eusebio: García, Oyón, Vila; Vallejo, Sancho; Arguñano, Albiol, Paulino, Anta y Zubillaga.

CAUDAL: Lozano: Armendáriz, Casuco, Pirulo; Arduro, Pavón; Perito, Casiano, Satur, Parejón y Uria.

El encuentro, durante el cual llovió a ratos, se ha jugado sobre un terreno resbaladizo, que restó visibilidad. El once local dominó notoriamente y perdió inverosímilmente

Logroño, 10.—Arbitró bien el señor Ortiz de Mendivil, del Colegio vizcaíno, que alineó así a los equipos:

LOGROÑOS: Eusebio: García, Oyón, Vila; Vallejo, Sancho; Arguñano, Albiol, Paulino, Anta y Zubillaga.

CAUDAL: Lozano: Armendáriz, Casuco, Pirulo; Arduro, Pavón; Perito, Casiano, Satur, Parejón y Uria.

El encuentro, durante el cual llovió a ratos, se ha jugado sobre un terreno resbaladizo, que restó visibilidad. El once local dominó notoriamente y perdió inverosímilmente

Logroño, 10.—Arbitró bien el señor Ortiz de Mendivil, del Colegio vizcaíno, que alineó así a los equipos:

LOGROÑOS: Eusebio: García, Oyón, Vila; Vallejo, Sancho; Arguñano, Albiol, Paulino, Anta y Zubillaga.

CAUDAL: Lozano: Armendáriz, Casuco, Pirulo; Arduro, Pavón; Perito, Casiano, Satur, Parejón y Uria.

El encuentro, durante el cual llovió a ratos, se ha jugado sobre un terreno resbaladizo, que restó visibilidad. El once local dominó notoriamente y perdió inverosímilmente

Logroño, 10.—Arbitró bien el señor Ortiz de Mendivil, del Colegio vizcaíno, que alineó así a los equipos:

LOGROÑOS: Eusebio: García, Oyón, Vila; Vallejo, Sancho; Arguñano, Albiol, Paulino, Anta y Zubillaga.

CAUDAL: Lozano: Armendáriz, Casuco, Pirulo; Arduro, Pavón; Perito, Casiano, Satur, Parejón y Uria.

Los críticos deportivos de atletismo dicen que Labarta, que mide un metro sesenta y nueve centímetros de altura, con un peso de setenta kilos, tiene una de las mejores perspectivas en el atletismo.—AIfil.

# DEPORTES

## Hacia el mejoramiento moral y físico de la juventud

Cortar el mercantilismo y fomentar el espíritu deportivo

Madrid. — (Crónica especial por IGNACIO ARROYO). — Los discursos que pronunciaron el Ministro Secretario General del Movimiento y el Delegado Nacional de Deportes señalan el comienzo de una nueva etapa en el desarrollo de la actividad deportiva nacional. Esto motivará que se considere en el futuro al VIII Pleno del Consejo Nacional de Deportes como un hito en el desenvolvimiento del deporte español.



Teniente General Moscardó, Delegado de Deportes.

Ambos discursos y las declaraciones que anteriormente había hecho el teniente general Moscardó manifiestan una reafirmación del Movimiento en la fe de unos principios basados en la consideración del deporte como ejercicio moral y físico, que puede conducir a una mejor preparación de la juventud española. La actividad deportiva tiene una enorme importancia para la vida de una nación porque supone un servicio más eficaz de la juventud, tanto en relación al perfeccionamiento de su destino personal como por lo que afecta al colectivo.

El Ministro Secretario General y el Delegado Nacional de Deportes han expuesto con claridad que el deporte tiene una finalidad formativa que está en contradicción con la consideración de espectáculo que había empezado a adquirir. El mercantilismo oriental al puro negocio y las intrigas que ahondan diferencias, en vez de crear causas para la unidad, son caminos opuestos a esa finalidad, según el señor Fernández Cuesta con extraordinario acierto.

Esas tendencias denunciadas habían llegado a tergiversar el verdadero espíritu deportivo y convertían a la masa en espectadora, simplemente. Al mismo tiempo quien practicaba el deporte con exclusivo carácter profesional convertía sus actuaciones en meras manifestaciones exhibicionistas, en gran parte apoyado por el halago, sin que en muchas ocasiones respondieran, incluso, a la remuneración que cobraban. El espíritu deportivo, de noble emulación, desaparecía bajo el peso de los intereses y la indisciplina se iba convirtiendo en un moho que apagaba el brillo del esfuerzo.

Hay una observación agudísima en el discurso del Delegado Nacional de Deportes, propia de la atención con que es seguido el desarrollo deportivo español. Es aquella que se refiere a "la decadencia, en relación a épocas no muy lejanas, de los deportes llamados profesionales (fútbol y boxeo), en contraste con el auge de los auténticamente aficionados, como el hockey sobre patines, tiro, hípica, baloncesto y otros varios". Constituye el mejor juicio sobre una situación que llevaba al camino de prostituir todo lo que tiene de noble las manifestaciones deportivas, individual o colectivamente consideradas, y de agostar lo que ellas significan en cuanto a prestigio nacional. No se condena el profesionalismo, pero sí se le va a limitar a sus verdaderas proporciones, y se le va a encauzar por sus derroteros naturales.

La política deportiva del Movimiento se orienta decididamente hacia el mejoramiento moral y físico de la juventud. No se puede comprender el deporte de otra forma. Esta es la idea fundamental de los dos discursos, en los que se expuso la necesidad de una mejor preparación física anterior a la práctica de un deporte. "Se dará a estos —dijo el teniente general Moscardó— carácter de campaña". En un sentido más amplio afirmó el Ministro Secretario General del Movimiento que era preciso que la práctica del deporte no esté circunscrita a una minoría pretendidamente ele-

### Resultado de las Apuestas Mutuas deportivas de la 19 jornada

Madrid. — Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondientes a la 19 jornada de Liga, aplazado hasta la llegada de los boletos de las delegaciones de Asturias.

Boletos vendidos, 2.927.600.

Recaudación, 8.782.800 pesetas.

55 por 100 de premios, 4.830.540 pesetas.

Reparto de premios, 2.415.270 pesetas a repartir entre 174 boletos máximos acertantes de doce resultados, provisionalmente a 13.880,85 pesetas cada uno.

2.415.270 pesetas a repartir entre 3.366 boletos más aproximados de once resultados, provisionalmente a 717,50 pesetas cada uno.—Alfil.

## Un autobús para el Osasuna, de los navarros en Méjico

Pamplona, 10.—Navarros residentes en Méjico, entusiastas del Osasuna, han regalado un autobús al equipo pamplonés. Fueron los promotores de esta idea don Ambrosio Iru y el señor Pascual, secundados más tarde por elementos de la Colonia Navarra, entre ellos don Valeriano Iruzu.

Han pedido a la Directiva del Osasuna las características más convenientes del vehículo, así como los de la carrocería para que puedan enviar el coche de club en sus desplazamientos.—Alfil.

### VIDEN QUE LA SELECCION SE ENTRENE EN BARCELONA

Barcelona, 10.—En unas declaraciones concedidas por el entrenador del Barcelona a un redactor del "Mundo Deportivo", ha lanzado la sugerencia de que el próximo entrenamiento de la selección nacional, fijado para el 17 en Madrid, se celebre en la misma fecha en Barcelona, a fin de perturbar lo menos posible a los clubs que facilitan un mayor número de contingente de jugadores, y de modo especial al Barcelona, que en los dos domingos próximos celebrará dos encuentros importantes.—Alfil.

## Noticiario deportivo

### SUSTITUCIONES EN EL EQUIPO DE BALONCESTO FRANCÉS

Paris.—La 'Asociación' francesa de baloncesto ha anunciado que Yves Gominon, del Roanne, sustituirá a André Chavel, del Saint Eijenne, en la selección de Francia, que se enfrentará a España, en encuentro internacional de baloncesto, el próximo día 12 del presente mes, en Madrid.

El organismo francés tomó esta decisión después que Chavel dijo que era probable no le dieran permiso donde trabaja.—Alfil.

### BASSETT VENCIO POR K. O. A CHIKHOAUGI

Marsella. — El campeón mundial provisional de boxeo de los pesos plumas, Percy Bassett de Filadelfia, ha vencido por fuera de combate al francés Mohammed Chikhoauoi, en el tercer asalto de una pelea concertada a diez, en la que no se podía en juego el título.

Bassett pesó 57,650 kilogramos y el francés, 58,150.—Alfil.

### EL BARCELONA, CONCENTRADO EN LA MOLINA

Barcelona. — Los jugadores del Barcelona se han concentrado en la

Molina. El entrenador ha manifestado que este cambio de concentración no se debe al deseo de que los jugadores se dediquen al deporte del esquí, ya que, por el contrario, les está prohibido que lo practiquen, sino a considerar que con ello se contribuye al mejoramiento físico de los jugadores, basado en el clima de altura.—Alfil.

### EL POSIBLE DUELO DOWER-YOSHIO SHIRAI

Londres.—Los técnicos deportivos han dicho al famoso empresario Jack Solomons que «lo piense bien» antes de seguir adelante con su plan de enfrentar al inexperto galés Dai Dower con el japonés Yoshio Shirai del campeonato mundial de los pesos moscas, que ostenta actualmente el pugil nipón.

Dower no cumple 21 años hasta el mes de junio próximo, y sólo ha intervenido como profesional en trece combates, pero Jack Solomons cree que el ex campeón amateur podrá vencer al japonés.

Jack Solomons ha dicho que seguirá adelante con sus planes de organizar un combate para el campeonato del mundo si Dower gana al vencedor del próximo encuentro entre Terry Allen y Eric Marsden, valledero para el título británico.—Alfil.

### EL CONCURSO HIPICO DE MALAGA

Málaga. — En el balneario de Nuestra Señora del Carmen se ha celebrado la segunda jornada del X Concurso Hípico Nacional, patrocinado por el Ayuntamiento. Asistió mucho público.

Se disputó la prueba «Adolfo Botín» para caballos sin handicap, con copa y 7.800 pesetas en premios. Las cuatro series en que se dividía la prueba fueron ganadas, respectivamente, por «Jonas», que montaba el alférez Martínez; «Bambú», por el capitán Real; «Bruno», por el comandante Ibarra, y «Pip», por el comandante Andujar.

La clasificación general de la prueba ha sido la siguiente:

- 1.º «Pip», por el comandante Andujar, cero puntos, 37 segundos 3/5.
- 2.º «Bruno», comandante Ibarra, cero puntos, 1-1-3/5.
- 3.º «Jonas», alférez Martínez, cero puntos, 1-4-3/5.
- 4.º «Verdean», capitán Hidalgo, cuatro puntos, 1-00-2/5.
- 5.º «Bambú», capitán Real, cuatro puntos, 1-4-1/5.
- 6.º «Trinón», capitán Mayor Iglesias, 4 puntos, 1-4-2/5.—Alfil.



### Pajoritas del Papel.

«Sobre el pago de los doscientos millones de Austria a Rusia, no hay moratorias.»

«¡Allí todo es "rojo", ¿que no?...!»

«Un vasco, en una apuesta, se ha comido un zapato recién confeccionado.»

«¡Pero sería "cosido"... ¿eh?...!»

«España puede toser hoy a todo el mundo.»

«¡Es que hay que ver qué frío...!»

«El equipo motorista español tendrá también su himno marcha.»

«¡"Andase con motto", ¿que no?...!»

«Un dentista bilbaíno salvado de entre la nieve, donde quedó bloqueado.»

«¡Daría diente con diente...!»

«El mundo debe dejarse de bandos y de colores y buscar de nuevo el blanco de la paz.»

«¡¿Más nieve...?!!»

«Estamos a punto de descubrir al hombre de las nieves.»

«¡¿Está debajo...?!!»

«Hay enfermedades en Europa que no se transmiten a la raza negra.»

«(¡Serán los tumores blancos...!)»

KINO.

## El caso de la mano cortada

### La supuesta marquesa pasaba las horas en el "Cuarto del moro", tétrico subterráneo de la casa

Tenía 80 perros, 20 gatos, 10 burritos, 270 pares de zapatos e infinidad de calaveras

ENTERADOS de que en Valencia reside accidentalmente Andrés Gómez Honrubia, hasta hace poco tiempo camarero de Margarita Ruiz de Liñory, la que se hacía llamar baronesa de Alcahal y marquesa de Villasante, en cuyo domicilio se han encontrado una mano, la lengua y los ojos de un cadáver, hemos acudido a interrogarle para dar una información a nuestros lectores sobre las extrañas costumbres de la misteriosa mujer. Andrés, con una mezcla de temor y de satisfacción, propios de quien despierta de una pesadilla, contesta a nuestras preguntas, procurando no salirse de la parte puramente anecdótica y pintoresca, sin entrar en averiguaciones impropias de esta clase de informaciones.

—¿Desde cuándo estaba al servicio de Margarita?

—Desde poco más o menos, porque no lo recuerdo bien, el año 1942. Tenía entonces unos diez años.

—¿En qué lugares ha prestado esos servicios?

—En todas las poblaciones donde tiene sus fincas; pero, principalmente, en Albacete y en Madrid. En la primera posee el llamado palacio de Villasante, sito en la calle Mayor, 40, uno de los más viejos edificios de la ciudad. En Madrid, en la calle de la Princesa, donde dice la Prensa que han ocurrido los hechos de la mutilación del cadáver, y en la finca de Pozuelo de Alarcón. En Barcelona, en el Paseo de Gracia, 110, y en la Diagonal, 41.

—¿Algo de particular en estos sitios?

—Muchísimo. Especialmente en Albacete. Aquella casa, por su antigüedad y especiales circunstancias, era algo así como el cuartel general de sus andanzas. Allí estaba el subterráneo conocido por el nombre del cuarto del moro, lugar horrible, al que se descendía por una trampa de hierro que sólo podía levantarse por dos personas. En él permanecía muchas horas; no sé exactamente qué hacía allí, pero sí sé que con frecuencia subía con una palidez cadavérica.

—¿Estuvo usted en el cuarto alguna vez?

—Una. Bajé con una criada, por orden de la dueña, que estaba en Madrid. Las paredes estaban forradas con terciopelo rojo y en el suelo había esparcida cal, según pensamos nosotros, para poder comprobar si entraba alguien clandestinamente, aunque esto era imposible, aunque para llegar al cuarto de baño de la dueña, que era donde estaba la trampa, había que pasar por muchas habitaciones, todas ellas con puertas segurísimas provistas de buenas cerraduras y candados. Quizás la cal tuviera otra misión... En este cuarto, a pesar de que tenía luz eléctrica, jamás la utilizaba la dueña, pues bajaba siempre provista de una vela con su palmaria. Entre otras cosas que los criados desconocíamos, tenía 270 pares de zapatos, que la dueña había utilizado en su vida desde los doce años; diversas estatuas y un esqueleto, amén de infinidad de calaveras.

—¿Algo más de la casa misteriosa de Albacete?

—Sí. Parece que había otros subterráneos que desconocíamos completamente los criados y a los que nunca vimos bajar a la dueña. Tampoco le gustaba nos preocupásemos del cuarto del moro, antes bien, parecía tener interés en que cogiéramos terror; continuamente nos decía que aún ella misma tenía miedo de bajar, pues cada vez que lo hacía encontraba los zapatos en diferente posición. Por cierto que cuando de orden de la dueña, que, como digo, estaba en Madrid, bajé con una criada para ver si se había dejado un reloj, después de varios meses de estar totalmente deshabitada la casa, apareció el cuarto del moro con la luz eléctrica encendida, sin que nunca hayamos podido averiguar la causa de esta anomalía. En la casa había una lámpara con un verso hecho poner por la dueña, que, poco más o menos, decía:

«Inmortal como Cervantes  
Ha de ser la gran señora  
Que realizó obras de solidez y [mejora]

Es una mujer excepcional. De clara inteligencia y belleza sin igual. La dotó la Providencia. Ha de perdurar aquí. Marquesa de Villasante, Baronesa de Alcahal.»

«¡Ah! Nada más entrar en la casa había un letrero que decía: «¡Sed breves!»

—¿Qué me dice de su supuesto amor por los animales?

—No puedo decirle nada de amor ni de odio. Sólo sé que entre Albacete, Madrid y Pozuelo tenía alrededor de unos ochenta perros y veinte gatos, amén de unos diez burritos y otra serie de animales. La vida que éstos tenían era muy variable. Había unos cuantos perros y gatos que la tenían verdaderamente privilegiada: la perra «Zoe» llevaba un collar de oro enorme. Otra perra tuvo el parto en la cama del matrimonio; que puso hecha una perdidón; por cierto que después de tanto lujó y refinamiento, la perra se comió a su hijo al nacer. Sin embargo, la mayoría de los perros y gatos eran bien desgraciados; estaban esqueléticos porque la comida escaseaba mucho; padecían las enfermedades más horribles y asquerosas, y los gatos, tanta hambre pasaban en ocasiones, que se comían los cadáveres de sus compañeros. Los cuidados, más que para los sanos, eran para los enfermos, que puede decirse eran todos. Cuando enfermaban, si era preciso, la dueña hacía traer los más caros medicamentos extranjeros, de los que tenía lleno un armario. En Pozuelo, especialmente, tenía los instrumentos para deshacer los cadáveres de los animales, a base de artésas de cal. Cuando morían, invariablemente se hacía fotografiar junto con el cadáver por su emarquesa. Después, muchos de ellos eran disecados y con otros hacía prácticas extrañas que desconocíamos, porque también en Pozuelo había un largo subterráneo en la casa, por cierto que el suelo en condiciones como de haberse removido en muchas ocasiones. Una criada, Concha Rodríguez, de la edad de la dueña, era la encargada

especial de los gatos y la que iba recogiendo por las calles de Madrid. Lo que ganaba se lo gastaba en pescado para repartirlo a los gatos que veía por las calles. Esta mujer tenía especial odio al género humano y jamás favorecía a nadie, ni hablaba con persona alguna.

—¿Tenía algún misterio, además de lo que me ha dicho, la finca de Pozuelo?

—Que yo sepa, no. Únicamente, como cosa curiosa, el que ya antes de comprarla mi exdueña ya se llamaba «la finca de la loca».

—¿Y respecto al trato con los criados?

—Con frecuencia los candilabros de plata o no de plata iban hacia nuestras cabezas. Nuestra comida, y lo mismo la de los dueños, era casi siempre bien miserable: carne, de ordinario, de caballo. Una de las cosas más interesantes era su odio a los pobres. Decía que Dios, cuando hizo al hombre de barro, la figura que terminó fue la de los ricos, y con las partículas de barro que se le cayeron al suelo hizo luego, como pudo, la de los pobres. Jamás le he visto dar una limosna, pero sí burlarse de los que padecían privaciones. Decía que los pobres las padecían porque son malos; en cambio, los perros y vagabundos necesitaban que se les amparase, aunque el amparo que les daba era ir a morir en seguida de extrañas enfermedades, pese a las penicilinas y otras drogas. Las cabezas de perro que han sido halladas por la Policía en una oscura perra, o al menos otras dos en las mismas condiciones, las preparó yo hace cosa de un año.

—¿Alguna cosa más?

—Una, no; muchísimas; pero no las puedo ni las debo decir. La Policía, que lleva estos asuntos, hará las averiguaciones necesarias. Únicamente quiero consignar mi admiración y cariño por los hijos de mi exdueña, que, como yo, han tenido que pasar bastante más de algún mal rato...  
P. A. PEREZ-RUIZ  
(De «Levante»)

## MAOUCOIS

### Vestidos de noche



Vestido de terciopelo azul marino con reversos grises en el corpiño y en la falda.

Vestido de terciopelo negro con grandes lazos como adornos. Un tocado también de terciopelo negro adornado con perlas y brillantes.

Chaqueton de visón sobre un vestido gris plateado, para "cocktail".

Vestido con cuerpo de organza rosa y falda con puntillas sobre falda de organza morada.

### LA COCINA DE PATRICIA

- MINUTA
- Entremeses
  - Macarrones al jugo
  - Ragut de vaca
  - Fruta

LAGUT DE VACA

En una cacerola se freírán en manteca de cerdo unas de bollas bien picadas y cuando éstas comiencen a dorarse se echará la carne de vaca limpia de grasa y de nervios y cortada a trozos cuadrados, de regular tamaño. Cuando la carne esté a punto se añadirá una taza de vino blanco y se dejará reducir a fuego lento y se sazonará de sal y pimienta. Una vez reducido, se añadirá la cantidad necesaria de acuerdo con la cantidad de patatas que se piensan utilizar y se deja hervir la carne durante veinte minutos. Entonces se añadirán las patatas cortadas a trozos del mismo tamaño más o menos que la carne y se deja al fuego hasta que las patatas estén cocidas.

LOS PRECEDENTES DEL HUNDIMIENTO DEL TRONO en "Antonio Maura. 1907-1909" por Maximiano García Venero. En todas las buenas librerías. EDICIONES DEL MOVIMIENTO